
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาพฤติกรรมการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูบริโภคในอําเภอเมือง

เชียงใหม นี้ เก็บรวบรวมขอมูลโดยใชแบบสอบถามจํานวน 324 ตัวอยาง ขอมูลที่ไดนํามาทําการ
วิเคราะห โดยแบงผลการวิเคราะหดังนี ้

1. ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพหลัก รายได 
ดังแสดงไวในตาราง 2-6 

2. พฤติกรรมการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม ดัง
แสดงไวในตาราง 7-56 

3. ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ
ผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม ดังแสดงไวในตาราง 57-81 

4. ปญหาและขอเสนอแนะที่ผูตอบแบบสอบถามพบจากการเลือกซื้อ ดังแสดงไวในตาราง 
82-86 
 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตาราง 2  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 180 55.60 
หญิง 144 44.40 

รวม 324               100.00 
 
 จากตาราง 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 55.60 และ
เปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 44.40 
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ตาราง 3  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 21 ป 40 12.30 
21-30 ป  202 62.30 
31-40 ป 53 16.40 
41-50 ป 19   5.90 
51 ปขึ้นไป 10   3.10 

รวม            324               100.00 
 
 จากตาราง 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 21-30 ป คิดเปนรอยละ 62.30 
รองลงมา คือ อายุ 31-40 ป คิดเปนรอยละ 16.40 อายุต่ํากวา 21 ป คิดเปนรอยละ 12.30 อายุ 41-50 ป 
คิดเปนรอยละ 5.90 และอายุ 51 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 3.10 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือต่ํากวา 35 10.80 
อนุปริญญา/ปวส. 31   9.60 
ปริญญาตรี                  213 65.70 
สูงกวาปริญญาตรี 45 13.90 

รวม                 324               100.00 
 
 จากตาราง 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปน   
รอยละ 65.70 รองลงมา คือ สูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 13.90 มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา คิดเปนรอยละ 10.80 และอนุปริญญา/ปวส. คิดเปนรอยละ 9.60 ตามลําดับ 
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ตาราง 5  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก จํานวน รอยละ 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ                   45 13.90 
เจาของกิจการ                   23                   7.10 
พนักงานบริษัทเอกชน                 122 37.70 
นักเรียน/นักศึกษา                 120 37.00 
อ่ืนๆ                   14                   4.30 

รวม                 324               100.00 
หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย 
 
 จากตาราง 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพหลักเปนพนักงานบริษัทเอกชนมากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 37.70 รองลงมา คือ นักเรียน/นักศึกษา คิดเปนรอยละ 37.00 ขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 13.90 เจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 7.10 และอาชีพอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 
4.30 ตามลําดับ 
  
ตาราง 6  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000  บาท 168  51.90 
10,001-20,000   บาท 101  31.20 
20,001-30,000 บาท  34  10.50 
มากกวา 30,000 บาท   21    6.50 

รวม 324 100.00 
 

จากตาราง 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท คิดเปน
รอยละ 51.90 รองลงมา คือ รายได 10,001-20,000 บาท คิดเปนรอยละ 31.20 รายได 20,001-30,000 
บาท คิดเปนรอยละ 10.50 และรายไดมากกวา 30,000 บาท คิดเปนรอยละ 6.50 บาท ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 พฤตกิรรมการซื้อผลิตภัณฑเคร่ืองดื่มเกลือแร    

ตาราง 7  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยี่หอของผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
  เกลือแรที่รูจกั   

 
ยี่หอ จํานวน รอยละ 

สปอนเซอร 316 97.50 
เอ็มสปอรต 301 92.90 
เกเตอเรด 189 58.30 
เชปเป   20   6.20 
ริทเชต   27   8.30 

หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

จากตาราง 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามรูจักผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 97.50 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 92.90 เกเตอเรด คิดเปน 
รอยละ 58.30 ริทเชต คิดเปนรอยละ 8.30 และเชปเป คิดเปนรอยละ 6.20 ตามลําดับ 

 
ตาราง 8  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยี่หอของผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 

  เกลือแรที่เลือกซื้อบอยที่สุด 
 

ยี่หอ จํานวน รอยละ 
สปอนเซอร 207  63.90 
เอ็มสปอรต                    71  21.90 
เกเตอเรด 44  13.60 
เชปเป    1    0.30 
ริทเชต    1    0.30 

รวม 324 100.00 
  
  จากตาราง 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ
สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 63.90 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 21.90             
เกเตอเรด คิดเปน รอยละ 13.60 เชปเปและริทเชต  คิดเปนรอยละ 0.30 ตามลําดับ  
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ตาราง 9  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑ  
                 เครื่องดื่มเกลือแร 
 

ลักษณะบรรจภุัณฑ จํานวน รอยละ 
ขวดแกวฝาเกลียว 224  69.10 
ขวดแกวฝาจีบ   53  16.40 
ขวดพลาสติก    9    2.80 
กระปอง   38  11.70 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 69.10 รองลงมา คือ ขวดแกว    
ฝาจีบ   คิดเปนรอยละ 16.40 กระปอง คิดเปนรอยละ 11.70 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 2.80 
ตามลําดับ 
 
ตาราง 10  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรสชาติหรือกล่ินที่ซ้ือผลิตภัณฑ  

เครื่องดื่มเกลือแรบอยที่สุด 
 

รสชาติหรือกล่ิน จํานวน รอยละ 
รสดั้งเดิม 182  56.20 
รสองุน   28    8.60 
รสมะนาว  64  19.80 
รสสม   41  12.70 
รสผลไมรวมหรือรสพันช    9    2.80 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร
รสชาติดั้งเดิม คิดเปนรอยละ 56.20 รองลงมา คือ รสชาติหรือกล่ินมะนาว คิดเปนรอยละ 19.80 รส
สม คิดเปนรอยละ 12.70 รสองุน คิดเปนรอยละ 8.60 และรสผลไมรวมหรือรสพันช คิดเปนรอยละ 
2.80 ตามลําดับ   



 
 

20 

ตาราง 11  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑ 
    เครื่องดื่มเกลือแร 

 
เหตุผลที่เลือกซื้อ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย 159 49.20 
ตองการความสดชื่นกระปรีก้ระเปรา 162 50.20 
ชอบรสชาติ   47 14.60 
อยากทดลองดืม่  34 10.50 
ตองการเพิ่มพลังงาน   61 18.90 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย 211 65.30 

หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

  จากตาราง 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร
มากที่สุด คือ  ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 65.30 รองลงมา คือ ตองการ
ความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 50.20 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 49.20 ตองการเพิ่ม
พลังงาน คิดเปนรอยละ 18.90 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 14.60 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ
10.50 ตามลําดับ 
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ตาราง 12  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
เกลือแร 

   
สถานที่ จํานวน รอยละ 

รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) 280 86.70 
ไฮเปอรมารเกต็ (เชน เทสโกโลตัส)   55 17.00 
ซุปเปอรมารเก็ต 109 33.70 
รานคาปลีกทั่วไป 213 65.90 
อ่ืนๆ    4   1.20 

หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  2) อื่นๆ ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 

 
 จากตาราง 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมาก
ที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 86.70 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป     
คิดเปนรอยละ 65.90 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 33.70 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส)        
คิดเปนรอยละ 17.00 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.20 ตามลําดับ  
 
ตาราง 13  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนการซื้อผลิตภัณฑ 

เครื่องดื่มเกลือแรตอคร้ัง 
 

จํานวนการซื้อตอคร้ัง จํานวน รอยละ 
คร้ังละ 1 หนวย 266   82.10 
คร้ังละ 2-3 หนวย   53   16.40 
มากกวาครั้งละ 3 หนวย     5     1.50 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรคร้ังละ 1 
หนวย คิดเปนรอยละ 82.10 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 16.40 และมากกวา   
คร้ังละ 3 หนวย คิดเปนรอยละ 1.50 ตามลําดับ 
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ตาราง 14  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความเจาะจงในการซื้อผลิตภัณฑ 
    เครื่องดื่มเกลือแร 

 
ความเจาะจงในการซื้อ จํานวน รอยละ 

ดื่มเอง 171 52.80 
ใหบุคคลอื่น   29   9.00 
ดื่มเองและใหบุคคลอื่น 124  38.30 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรเพื่อ
ดื่มเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 52.80 รองลงมา คือ เพื่อดื่มเองและใหบุคคลอื่น คิดเปนรอยละ 
38.30 และเพื่อใหบุคคลอื่น คิดเปนรอยละ 9.00 ตามลําดับ  
 
ตาราง 15  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑ 

เครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด 
 

ชวงเวลาการซื้อ จํานวน รอยละ 
เชา   25   7.70 
กลางวัน 119  36.70 
เย็น 180  55.60 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรใน
ชวงเวลา เย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 55.60 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 36.70 
และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 7.70 ตามลําดับ 
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ตาราง 16  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการดื่มผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
    เกลือแร  

 
การดื่มผลิตภณัฑเครื่องดื่มเกลือแร จํานวน รอยละ 

ดื่มกอนออกกาํลังกาย   17   5.20 
ดื่มขณะออกกาํลังกาย   28   8.60 
ดื่มหลังออกกาํลังกาย 279  86.10 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกดื่มผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมาก
ที่สุด คือ ดื่มหลังออกกําลังกาย คิดเปนรอยละ 86.10 รองลงมา คือ ดื่มขณะออกกําลังกาย คิดเปน
รอยละ 8.60 และดื่มกอนออกกําลังกาย คิดเปนรอยละ 5.20 ตามลําดับ 
 
ตาราง 17  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการซื้อผลิตภัณฑ 

    เครื่องดื่มเกลือแรตอสัปดาห 
 

ความถี่ในการซื้อตอสัปดาห จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 2 คร้ัง 245  75.60 
3-4 คร้ัง   55  17.00 
5-6 คร้ัง   23    7.10 
มากกวา 6 คร้ัง     1    0.30 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรสัปดาห
ละไมเกิน 2 คร้ัง คิดเปนรอยละ 75.60 รองลงมา คือ สัปดาหละ 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 17.00 
สัปดาหละ 5-6 คร้ัง คิดเปนรอยละ 7.10 และมากกวา 6 คร้ัง คิดเปนรอยละ 0.30 ตามลําดับ 
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ตาราง 18  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อ 
    ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 

 
ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจดวยตนเอง 264  81.50 
พอ แม     9    2.80 
พี่ นอง     5    1.50 
ญาติ     3     0.90 
เพื่อน    43   13.30 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไดมีการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่
เกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 81.50 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน 
คิดเปนรอยละ  13.30 พอแม คิดเปนรอยละ 2.80 พี่นอง คิดเปนรอยละ 1.50 และญาติ คิดเปนรอยละ 
0.90 ตามลําดับ 
 
ตาราง 19  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการซื้อผลิตภัณฑ 

    เครื่องดื่มเกลือแรตอคร้ัง 

คาใชจายตอคร้ัง จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10 บาท   90 27.80 
11-20 บาท 196 60.50 
21-50 บาท   34 10.50 
มากกวา 50 บาท    4    1.20 

รวม 324 100.00 
 

จากตาราง 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเสียคาใชจายในการซื้อผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแรตอคร้ังโดยเฉลี่ยอยูที่ 11-20 บาท คิดเปนรอยละ 60.50 รองลงมา คือ ไมเกิน 10 
บาท คิดเปนรอยละ 27.80 ระหวาง 21-50 บาท คิดเปนรอยละ 10.50 และมากกวา 50 บาท คิดเปน
รอยละ 1.20 ตามลําดับ 
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ตาราง 20  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของสื่อทีม่ีอิทธิพลตอ 
    การรูจักผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 

ประเภทของสือ่ จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 266 82.10 
วิทย ุ     7    2.20 
หนังสือพิมพ/นิตยสาร   37 11.40 
อินเตอรเน็ต   11   3.40 
ใบปลิว/โปสเตอร    2   0.60 
อ่ืนๆ     1   0.30 

รวม 324 100.00 
หมายเหตุ   อื่นๆ ไดแก ปายหนาราน 

จากตาราง 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากสื่อ
ทางโทรทัศน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 82.10 รองลงมา คือ ส่ือทางหนังสือพิมพ/นิตยสาร คิดเปน
รอยละ 11.40 อินเตอรเน็ท คิดเปนรอยละ 3.40 วิทยุ คิดเปนรอยละ 2.20 ใบปลิว/โปสเตอร คิดเปน
รอยละ 0.60 และจากสื่ออ่ืนๆ ไดแก ปายหนาราน คิดเปนรอยละ 0.30 ตามลําดับ    

 
ตาราง 21  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดวาจะแนะนําบุคคลอื่น 

    ใหเลือกซื้อผลิตภัณฑเครือ่งดื่มเกลือแร 
 

ความคิดเหน็แนะนําบุคคลอืน่ 
ใหเลือกซื้อ 

จํานวน รอยละ 

แนะนํา 130   40.10 
ไมแนะนํา   66   20.40 
ไมแนใจ 128   39.50 

รวม 324 100.00 
 
 จากตาราง 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความคิดวาจะ แนะนํา บุคคลอื่นใหเลือกซื้อ
ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คิดเปนรอยละ 40.10 รองลงมา คือ ไมแนใจ คิดเปนรอยละ 
39.50 และไมแนะนํา คิดเปนรอยละ 20.40 ตามลําดับ 
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ตาราง 22  จํานวนและรอยละ ของยี่หอผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรที่ผูตอบแบบสอบถามซื้อบอย 
    ที่สุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง ยี่หอ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สปอนเซอร 110  61.10  97  67.40 
เอ็มสปอรต   44  24.40  27  18.80 
เกเตอเรด   26  14.40  18  12.50 
เชปเป    0   0.00    1    0.70 
ริทเชต    0    0.00     1    0.70 

รวม 180 100.00 144 100.00 
  
 จากตาราง 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายเลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ 
สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 61.10 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 24.40            
และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 14.40 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงเลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 67.40 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 18.80 เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 
12.50 เชปเปและริทเชต คิดเปนรอยละ 0.70 ตามลําดับ 
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ตาราง 23  จํานวนและรอยละ ของยี่หอผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบแบบสอบถามซื้อบอย 
   ที่สุด จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

ยี่หอ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สปอนเซอร 24  60.00 128  63.40 35  66.00 11  57.90   9  90.00 
เอ็มสปอรต 11  27.50  47  23.30   7  13.20   5  26.30   1  10.00 
เกเตอเรด  5  12.50  26  12.90 10  18.90   3  15.80   0    0.00 
เชปเป  0    0.00   0    0.00   1    1.90   0    0.00   0    0.00 
ริทเชต  0    0.00    1    0.50   0    0.00   0    0.00   0    0.00 

รวม 40 100.00 202 100.00 53 100.00 19 100.00 10 100.00 
  

จากตาราง 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 21 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
เกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 
27.50 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 12.50 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 63.40 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 23.30 เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 12.90 และริทเชต   
คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 
 อายุ 31-40 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 66.00 รองลงมา คือ เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 18.90 เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 13.20 และเชปเป  
คิดเปนรอยละ 1.90 ตามลําดับ 
 อายุ 41-50 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 57.90 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 26.30 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 15.80 
ตามลําดับ 
 อายุ 51 ปขึ้นไป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปน   
รอยละ 90.00 รองลงมาคือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 10.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 24  จํานวนและรอยละ ของยี่หอผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบแบบสอบถามซื้อบอย 
    ที่สุด จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี ยี่หอ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สปอนเซอร 20   57.10 17   54.80 140   65.70 30   66.70 
เอ็มสปอรต     12   34.30 11   35.50   39   18.30   9   20.00 
เกเตอเรด  3     8.60   3     9.70   32   15.00   6   13.30 
เชปเป  0     0.00   0     0.00     1     0.50   0    0.00 
ริทเชต       0     0.00   0     0.00     1     0.50   0    0.00 

รวม 35 100.00 31 100.00 213 100.00 45 100.00 
 

จากตาราง 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 57.10 
รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 34.30 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 8.60 ตามลําดับ 

ระดับการศึกษา อนุปริญญา/ปวส. เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 54.80 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 35.50 และเกเตอเรด        
คิดเปนรอยละ 9.70 ตามลําดับ 

ระดับการศึกษาปริญญาตรี เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 65.70 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 18.30 เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 15.00 
เชปเปและริทเชต คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 

ระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 66.70 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 20.00 และเกเตอเรด        
คิดเปนรอยละ 13.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 25  จํานวนและรอยละ ของยี่หอผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบแบบสอบถามซื้อบอย 
    ที่สุด จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ ยี่หอ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สปอนเซอร 28  62.20 15  65.20  77  63.10  77   64.20 10  71.40 
เอ็มสปอรต 13  28.90   4  17.40  21  17.20  30   25.00   3  21.40 
เกเตอเรด   4    8.90   4   17.40  22  18.00  13   10.80   1    7.10 
เชปเป   0    0.00   0    0.00     1    0.80     0     0.00   0    0.00 
ริทเชต   0     0.00   0    0.00     1     0.80     0     0.00   0    0.00 

รวม 45 100.00 23 100.00 122 100.00 120 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย 

 
 จากตาราง 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพหลักเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 62.20 รองลงมา คือ 
เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 28.90 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 8.90 ตามลําดับ 
 อาชีพเจาของกิจการ เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 65.20 รองลงมา คือ เอ็มสปอรตและเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 17.40 ตามลําดับ 
 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 63.10 รองลงมา คือ เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 18.00 เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 
17.20 เชปเปและริทเชต คิดเปนรอยละ 0.80 ตามลําดับ 
 อาชีพนักเรียน/นักศึกษา เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 64.20 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 25.00 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 
10.80 ตามลําดับ 
 อาชีพอ่ืนๆ เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
71.40 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 21.40 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 7.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 26  จํานวนและรอยละ ของยี่หอผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบแบบสอบถามซื้อบอย 
    ที่สุด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน  

10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท 
ยี่หอ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สปอนเซอร 109  64.90   63   62.40 21  61.80 14  66.70 
เอ็มสปอรต   43  25.60   22   21.80   4  11.80   2    9.50 
เกเตอเรด   16    9.50   15   14.90   8  23.50   5  23.80 
เชปเป    0    0.00    1    1.00   0    0.00   0    0.00 
ริทเชต    0    0.00    0    0.00   1    2.90   0    0.00 

รวม 168 100.00 101 100.00 34 100.00 21 100.00 
 
จากตาราง 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท เลือกซื้อ

ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด คิดเปนรอยละ 64.90 รองลงมา คือ            
เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 25.60 และเกเตอเรด คิดเปนรอยละ 9.50 ตามลําดับ 

รายได 10,001-20,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 62.40 รองลงมา คือ เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 21.80 เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 14.90 
และเชปเป คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 

รายได 20,001-30,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 61.80 รองลงมา คือ เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 23.50 เอ็มสปอรต คิดเปนรอยละ 11.80 
และริทเชต คิดเปนรอยละ 2.90 ตามลําดับ 

รายไดมากกวา 30,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรยี่หอ สปอนเซอร มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 66.70 รองลงมา คือ เกเตอเรด คิดเปนรอยละ 23.80 และเอ็มสปอรต คิดเปนรอย
ละ 9.50 ตามลําดับ 
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ตาราง 27  จํานวนและรอยละ ของลักษณะบรรจุภณัฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบ 
    แบบสอบถามซื้อบอยที่สุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง ลักษณะบรรจภุัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ขวดแกวฝาเกลียว 127   70.60   97   67.40 
ขวดแกวฝาจีบ   26   14.40   27   18.80 
ขวดพลาสติก    6     3.30     3    2.10 
กระปอง    21   11.70    17   11.80 

รวม 180 100.00 144 100.00 
 

จากตาราง 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 70.60 รองลงมา คือ ขวดแกว    
ฝาจีบ คิดเปนรอยละ 14.40 กระปอง คิดเปนรอยละ 11.70 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 3.30 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรแบบ
ขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 67.40 รองลงมา คือ ขาดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 18.80 
กระปอง คิดเปนรอยละ 11.80 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 2.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 28  จํานวนและรอยละ ของลักษณะบรรจุภณัฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบ 
    แบบสอบถามซื้อบอยที่สุด จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 
ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

ลักษณะ 
บรรจุภัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ขวดแกว 
ฝาเกลียว 

20  50.00 149  73.80 37  69.80 14   73.70   4  40.00 

ขวดแกว 
ฝาจีบ 

11  27.50   29  14.40   9  17.00   1    5.30   3   30.00 

ขวด
พลาสติก 

  1    2.50    4    2.00   2    3.80   2   10.50   0    0.00 

กระปอง   8   20.00   20    9.90   5    9.40   2   10.50   3   30.00 
รวม 40 100.00 202 100.00 53 100.00 19 100.00 10 100.00 

 
จากตาราง 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป เลือกลักษณะบรรจุภัณฑ

ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรแบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมา คือ 
ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 27.50 กระปอง คิดเปนรอยละ 20.00 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 
2.50 ตามลําดับ 

อายุ 21-30 ป เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 73.80 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 14.40 กระปอง คิดเปน
รอยละ 9.90 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 2.00 ตามลําดับ 

อายุ 31-40 ป เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 69.80 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 17.00 กระปอง คิดเปน
รอยละ 9.40 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 3.80 ตามลําดับ 

อายุ 41-50 ป เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 73.70 รองลงมา คือ ขวดพลาสติกและกระปอง คิดเปนรอยละ 10.50 และ
ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 5.30 ตามลําดับ 

อายุ 51 ปขึ้นไป เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝา
เกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบและกระปอง คิดเปนรอยละ 
30.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 29  จํานวนและรอยละ ของลักษณะบรรจุภณัฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบ 
    แบบสอบถามซื้อบอยที่สุด จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
ลักษณะ 

บรรจุภัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ขวดแกวฝาเกลียว 22   62.90 24   77.40 145   68.10 33  73.30 
ขวดแกวฝาจีบ   6   17.10   2     6.50    39   18.30   6   13.30 
ขวดพลาสติก   0     0.00   0     0.00     8    3.80   1    2.20 
กระปอง   7   20.00   5   16.10    21    9.90  5   11.10 

รวม 35 100.00 31 100.00 213 100.00 45 100.00 
 
 จากตาราง 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 62.90 รองลงมา คือ กระปอง คิดเปนรอยละ 20.00 และขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 
17.10 ตามลําดับ 
 ระดับ อนุปริญญา/ปวส. เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวด
แกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 77.40 รองลงมา คือ กระปอง คิดเปนรอยละ 16.10 และขวด
แกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 6.50 ตามลําดับ 
 ระดับปริญญาตรี เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝา
เกลียว คิดเปนรอยละ 68.10 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 18.30 กระปอง คิดเปน  
รอยละ 9.90 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 3.80 ตามลําดับ 
 ระดับสูงกวาปริญญาตรี เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกว
ฝาเกลียว คิดเปนรอยละ 73.30 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 13.30 กระปอง คิดเปน
รอยละ 11.10 และขวดพลาสติก 2.20 ตามลําดับ 
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ตาราง 30  จํานวนและรอยละ ของลักษณะบรรจุภณัฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบ 
    แบบสอบถามซื้อบอยที่สุด จําแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 
ลักษณะ 

บรรจุภัณฑ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ขวดแกว 
ฝาเกลียว 

32   71.10 18  78.30  87   71.30   75  62.50 12   85.70 

ขวดแกว 
ฝาจีบ 

  9   20.00   1    4.30  14   11.50  27   22.50   2   14.30 

ขวด
พลาสติก 

  1     2.20   0    0.00    4     3.30   4     3.30   0    0.00 

กระปอง   3     6.70   4  17.40   17   13.90  14   11.70   0    0.00 
รวม 45 100.00 23 100.00 122 100.00 120 100.00 14 100.00 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย  
 จากตาราง 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ เลือก
ลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
71.10 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 20.00 กระปอง คิดเปนรอยละ 6.70 และขวด
พลาสติก คิดเปนรอยละ 2.20 ตามลําดับ 

อาชีพเจาของกิจการ เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกว    
ฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 78.30 รองลงมา คือ กระปอง คิดเปนรอยละ 17.40 และขวดแกว
ฝาจีบ คิดเปนรอยละ 4.30 ตามลําดับ 

อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบ
ขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 71.30 รองลงมา คือ กระปอง คิดเปนรอยละ 13.90 ขวด
แกวฝาเกลียว คิดเปนรอยละ 11.50 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 3.30 ตามลําดับ 

อาชีพนักเรียน/นักศึกษา เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวด
แกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 62.50 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 22.50 
กระปอง คิดเปนรอยละ 11.70 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 3.30 ตามลําดับ 

อาชีพอ่ืนๆ เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวดแกวฝาเกลียว 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 85.70 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 14.30 ตามลําดับ 
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ตาราง 31  จํานวนและรอยละ ของลักษณะบรรจุภณัฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรทีผู่ตอบ 
    แบบสอบถามซื้อบอยที่สุด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน  

10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท 
ลักษณะ 

บรรจุภัณฑ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ขวดแกวฝาเกลียว 113  67.30  75   74.30 22  64.70 14   66.70 
ขวดแกวฝาจีบ   31  18.50  14   13.90   6  17.60   2    9.50 
ขวดพลาสติก    4    2.40    1    1.00   3    8.80   1    4.80 
กระปอง   20   11.90   11   10.90   3    8.80   4   19.00 

รวม 168 100.00 101 100.00 34 100.00 21 100.00 
 

จากตาราง 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท เลือกลักษณะ
บรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรแบบขวดแกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 67.30  
รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 18.50 กระปอง คิดเปนรอยละ 20 และขวดพลาสติก คิด
เปนรอยละ 2.40 ตามลําดับ 

รายได 10,001-20,000 บาท เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวด
แกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 74.30 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 13.90 
กระปอง คิดเปนรอยละ 10.90 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 

รายได 20,001-30,000 บาท เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวด
แกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 64.70 รองลงมา คือ ขวดแกวฝาจีบ คิดเปนรอยละ 17.60 ขวด
พลาสติกและกระปอง คิดเปนรอยละ 8.80 ตามลําดับ 

รายไดมากกวา 30,000 บาท เลือกลักษณะบรรจุภัณฑผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร แบบขวด
แกวฝาเกลียว มากที่สุด คิดเปนรอยละ 66.70 รองลงมา คือ กระปอง คิดเปนรอยละ 19.00 ขวดแกว
ฝาจีบ คิดเปนรอยละ 9.50 และขวดพลาสติก คิดเปนรอยละ 4.80 ตามลําดับ  
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ตาราง 32  จํานวนและรอยละของเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง เหตุผลที่เลือกซื้อ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย 95 52.80 64 44.40 
ตองการความสดชื่นกระปรีก้ระเปรา 87 48.30 75 52.10 
ชอบรสชาติ 30 16.70 17 11.80 
อยากทดลองดืม่ 12   6.70 22 15.30 
ตองการเพิ่มพลังงาน 39 21.70 22 15.30 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย 122 67.80 89 61.80 
หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

จากตาราง 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม
เกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 67.80 รองลงมา คือ ดับ
กระหาย คิดเปนรอยละ 52.80 ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 48.30 ตองการ
เพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 21.70 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 16.70 และอยากทดลองดื่ม  คิดเปน
รอยละ 6.70 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 61.80 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 52.10 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 44.40 อยากทดลองดื่มและ
ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 15.30 และชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 11.80 ตามลําดับ 
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ตาราง 33  จํานวนและรอยละของเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ

 
อายุ 

ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

เหตุผล 
ที่เลือกซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย 23 57.50 105 52.00 15 28.30 11 57.90 5 50.00 
ตองการความ 
สดชื่น          
กระปรี้กระเปรา 

18 45.00 106 52.50 28 52.80   8 42.10 2 20.00 

ชอบรสชาติ   6 15.00  31 15.30   6 11.30   3 15.80 1 10.00 
อยากทดลองดื่ม   7 17.50  23 11.40   3   5.70   1   5.30 0   0.00 
ตองการเพิ่ม
พลังงาน 

  8 20.00  36 17.80 11 20.80   6 31.60 0   0.00 

ชดเชยน้ําและ 
เกลือแรที่รางกาย
สูญเสีย 

25 62.50 127 62.90 34 64.20 16 84.20 9 90.00 

หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

 จากตาราง 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 62.50  
รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 57.50 ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 
45.00 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 20.00 อยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 17.50 และชอบ
รสชาติ คิดเปนรอยละ 15.00 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและ
เกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 62.90 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา 
คิดเปนรอยละ 52.50 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 52.00 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 17.80 
ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 15.30 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 11.40 ตามลําดับ 
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อายุ 31-40 ป มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและ
เกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 64.20 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา 
คิดเปนรอยละ 52.80 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 28.30 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 20.80 
ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 11.30 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 5.70 ตามลําดับ 
 อายุ 41-50 ป มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและ
เกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 84.20 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 57.90
ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 42.10 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 
31.60 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 15.80 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 5.30 ตามลําดับ 
 อายุ 51 ปขึ้นไป มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและ
เกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 90.00 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 50.00
ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 20.00 และชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 10.00 
ตามลําดับ 
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ตาราง 34  จํานวนและรอยละของเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
เหตุผลท่ีเลือกซือ้ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย 18 51.40 15 48.40 108 50.70 18 40.00 
ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา 

15 42.90 15 48.40 111 52.10 21 46.70 

ชอบรสชาติ  4 11.40   5 16.10   33 15.50  5 11.10 
อยากทดลองดืม่  7 20.00   3   9.70   21   9.90  3   6.70 
ตองการเพิ่มพลังงาน      5 14.30   5 16.10   40 18.80 11 24.40 
ชดเชยน้ําและเกลือแร
ที่รางกายสูญเสีย 

20 57.10 20 64.50 139 65.30 32 71.10 

หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตาราง 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา  มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่
รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 57.10 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 51.40 ตองการความ
สดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 42.90 อยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 20.00 ตองการเพิ่ม
พลังงาน คิดเปนรอยละ 14.30 และชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 11.40 ตามลําดับ 
 ระดับอนุปริญญา/ปวส. มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชย
น้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 64.50 รองลงมา คือ ดับกระหายและตองการความ
สดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 48.40 ชอบรสชาติและตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 
16.10 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 9.70 ตามลําดับ 
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ระดับปริญญาตรี มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชยน้ํา
และเกลือแรที่ร างกายสูญเสีย  คิดเปนรอยละ  65.30 รองลงมา  คือ  ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 52.10 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 50.70 ตองการเพิ่มพลังงาน คิด
เปนรอยละ 18.80 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 15.50 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 9.90 
ตามลําดับ  

ระดับสูงกวาปริญญาตรี มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ชดเชย
น้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย  คิดเปนรอยละ  71.10 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 46.70 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 40.00 ตองการเพิ่มพลังงาน       
คิดเปนรอยละ 24.40 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 11.10 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 6.70 
ตามลําดับ 
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ตาราง 35  จํานวนและรอยละของเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลัก 

 
อาชีพหลัก 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 

นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 
เหตุผล 

ที่เลือกซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย 16 35.60 15 65.20 55 45.10 65 54.20 8 57.10 
ตองการความ 
สดชื่น
กระปรี้กระเปรา 

29 64.40  5 21.70 75 61.50 47 39.20 6 42.90 

ชอบรสชาติ   5 11.10  5 21.70 18 14.80 18 15.00 1   7.10 
อยากทดลองดื่ม   3   6.70  2   8.70   9   7.40 18 15.00 2 14.30 
ตองการเพิ่ม
พลังงาน 

10 22.20  2   8.70 28 23.00 21 17.50 0   0.00 

ชดเชยน้ําและ
เกลือแรที่
รางกายสูญเสีย 

34 75.60 15 65.20 82 67.20 72 60.00 8 57.10 

หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
  2) อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ ผูชวยวิจัย 
      และพนักงานสถาบัน  

 จากตาราง 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพหลักเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย 
คิดเปนรอยละ 75.60 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปน รอยละ 64.40 ดับ
กระหาย คิดเปนรอยละ 35.60 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 22.20 ชอบรสชาติ คิดเปนรอย
ละ 11.10 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 6.70 ตามลําดับ 
 อาชีพเจาของกิจการ มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ ดับ
กระหายและชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 65.20 รองลงมา คือ ตองการ
ความสดชื่นกระปรี้กระเปราและชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 21.70  อยากทดลองดื่มและตองการ
เพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 8.70 ตามลําดับ 
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 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 67.20 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 61.50 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 45.10 ตองการเพิ่มพลังงาน       
คิดเปนรอยละ 23.00 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 14.80 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 7.40  
ตามลําดับ 
 อาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอย
ละ 54.20 ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 39.20 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปน    
รอยละ 17.50 ชอบรสชาติและอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 15.00 ตามลําดับ 
 อาชีพอ่ืนๆ มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ ดับกระหายและ
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 57.10 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 42.90 อยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 14.30 และชอบรสชาติ คิด
เปนรอยละ 7.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 36  จํานวนและรอยละของเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน  

10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท 
เหตุผลที่เลือกซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ดับกระหาย   88 52.40 44 43.60 16 47.10 11 52.40 
ตองการความสด
ช่ืนกระปรี้กระเปรา 

  75 44.60 60 59.40 19 55.90  8 38.10 

ชอบรสชาติ   22 13.10 19 18.80  3 8.80  3 14.30 
อยากทดลองดืม่   23 13.70 6   5.90  4 11.80  1   4.80 
ตองการเพิ่ม
พลังงาน 

  31 18.50 17 16.80  8 23.50  5 23.80 

ชดเชยน้ําและเกลือ
แรที่รางกายสญูเสีย 

108 64.30 57 56.40 28 82.40 18 85.70 

หมายเหตุ   ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

 ตาราง 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท มีเหตุผลที่เลือก
ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 
64.30 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 52.40 ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปน
รอยละ 44.60 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 18.50 อยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 13.70 และ
ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 13.10 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ 
ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 59.40 รองลงมา คือ ชดเชยน้ําและเกลือแรที่
รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 56.40 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 43.60 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 
18.80 ตองการเพิ่มพลังงาน คิดเปนรอยละ 16.80 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 5.90 
ตามลําดับ 
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รายได 20,001-30,000 บาท มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 82.40 รองลงมา คือ ตองการความสดชื่น
กระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 55.90 ดับกระหาย คิดเปนรอยละ 47.10 ตองการเพิ่มพลังงาน คิด
เปนรอยละ 23.50 อยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 11.80 และชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 8.80 
ตามลําดับ 
 รายไดมากกวา 30,000 บาท มีเหตุผลที่เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร มากที่สุด คือ 
ชดเชยน้ําและเกลือแรที่รางกายสูญเสีย คิดเปนรอยละ 85.70 รองลงมา คือ ดับกระหาย คิดเปน    
รอยละ 52.40 ตองการความสดชื่นกระปรี้กระเปรา คิดเปนรอยละ 38.10 ตองการเพิ่มพลังงาน      
คิดเปนรอยละ 23.80 ชอบรสชาติ คิดเปนรอยละ 14.30 และอยากทดลองดื่ม คิดเปนรอยละ 4.80 
ตามลําดับ 
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ตาราง 37  จํานวนและรอยละของสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูตอบแบบสอบถาม 
   จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง สถานที่ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) 153 85.00 127 88.20 
ไฮเปอรมารเกต็ (เชน เทสโกโลตัส)   32 17.80  23 16.00 
ซุปเปอรมารเก็ต   64 35.60  45 31.30 
รานคาปลีกทั่วไป 124 68.90  89 61.80 
อ่ืนๆ    3   1.70    1   0.70 
หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

2) อื่นๆ ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 
 

 จากตาราง 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่ม
เกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 85.00 รองลงมา คือ รานคา
ปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 68.90 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 35.60 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโก
โลตัส) คิดเปนรอยละ 17.80 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.70 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ 
รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 88.20 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอย
ละ 61.80 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 31.30 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
16.00 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 0.70 ตามลําดับ 
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ตาราง 38  จํานวนและรอยละของสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูตอบแบบสอบถาม  
   จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 
ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

สถานที่ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รานสะดวกซื้อ 
(เชน 7-
Eleven) 

39 97.50 176 87.10 42 79.20 14 73.70 9 90.00 

ไฮเปอรมารเก็ต 
(เชน เทสโก
โลตัส) 

 4 10.00   33 16.30 11 20.80   5 26.30 2 20.00 

ซุปเปอรมารเก็ต 14 35.00   63 31.20 18 34.00   8 42.10 6 60.00 
รานคาปลีก
ทั่วไป 

25 62.50 138 68.30 31 58.50 12 63.20 7 70.00 

อื่นๆ  0 0.00     2   1.00  2   3.80   0   0.00 0   0.00 
หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

2) อื่นๆ ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 

 
 จากตาราง 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 97.50 รองลงมา คือ 
รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 62.50 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 35.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน 
เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 10.00 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 
7-Eleven)  คิดเปนรอยละ  87.10 รองลงมา  คือ  รานคาปลีกทั่วไป  คิดเปนรอยละ  68.30           
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 31.20 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 16.30 
และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 

อายุ 31-40 ป เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 
7-Eleven)  คิดเปนรอยละ  79.20 รองลงมา  คือ  รานคาปลีกทั่วไป  คิดเปนรอยละ  58.50           
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 34.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 20.80 
และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 3.80 ตามลําดับ 
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อายุ 41-50 ป เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 
7-Eleven)  คิดเปนรอยละ  73.70 รองลงมา  คือ  รานคาปลีกทั่วไป  คิดเปนรอยละ  63.20           
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 42.10 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 26.30 
ตามลําดับ 

อายุ 51 ปขึ้นไป เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ 
(เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 90.00 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 70.00           
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 60.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 20.00 
ตามลําดับ 
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ตาราง 39  จํานวนและรอยละของสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูตอบแบบสอบถาม  
       จําแนกตามระดับการศกึษา 
 

ระดับการศึกษา 
มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
สถานที่ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รานสะดวกซื้อ  
(เชน 7-Eleven) 

28 80.00 26 83.90 191 89.70 35 77.80 

ไฮเปอรมารเกต็  
(เชน เทสโกโลตัส) 

 3   8.60  6 19.40   35 16.40 11 24.40 

ซุปเปอรมารเก็ต  8 22.90 13 41.90   74 34.70 14 31.10 
รานคาปลีกทั่วไป 25 71.40 20 64.50 132 62.00 36 80.00 
อ่ืนๆ  0   0.00  1   3.20    3   1.40  0   0.00 
หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

2) อื่นๆ ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 

ตาราง 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือ
ต่ํากวา เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) 
คิดเปนรอยละ 80.00 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 71.40 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปน
รอยละ 22.90 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 8.60 ตามลําดับ 
 ระดับอนุปริญญา/ปวส. เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 83.90 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
64.50 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 41.90 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
19.40 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 3.20 ตามลําดับ 

ระดับปริญญาตรี เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ 
(เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 89.70 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 62.00 
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 34.70 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 16.40 
และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.40 ตามลําดับ 
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ระดับสูงกวาปริญญาตรี เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คือ รานคาปลีกทั่วไป 
คิดเปนรอยละ 80.00 รองลงมา คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 77.80ซุปเปอร
มารเก็ต คิดเปนรอยละ 31.10 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 24.40 ตามลําดับ 
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ตาราง 40  จํานวนและรอยละของสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูตอบแบบสอบถาม  
   จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ(2) สถานที่ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รานสะดวกซื้อ 
(เชน 7-Eleven) 

39 86.70 22 95.70 98 80.30 107 89.20 14 100.00 

ไฮเปอรมารเก็ต 
(เชน เทสโกโลตัส) 

10 22.20  6 26.10 24 19.70  14 11.70  1    7.10 

ซุปเปอรมารเก็ต 18 40.00  8 34.80 43 35.20  36 30.00  4  28.60 
รานคาปลีกทั่วไป 35 77.80 13 56.50 80 65.60  74 61.70 11  78.60 
อื่นๆ(1)  1   2.20  1  4.30  2   1.60    0   0.00  0    0.00 
หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

2) อื่นๆ(1) ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 
  3) อื่นๆ(2) ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ ผูชวยวิจัย       
       และพนักงานสถาบัน  
 

ตาราง 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพหลักเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  
เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปน 
รอยละ 86.70 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 77.80 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 
40.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 22.20 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.20 
ตามลําดับ 

อาชีพเจาของกิจการ เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวก
ซ้ือ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 95.70 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 56.50 
ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 34.80 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 26.10 
และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 4.30 ตามลําดับ 
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อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 80.30 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
65.60 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 35.20 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
19.70 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.60 ตามลําดับ 

อาชีพนักเรียน/นักศึกษา เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 89.20 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
61.70 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 30.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
11.70 ตามลําดับ 

อาชีพอ่ืนๆ เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 
7-Eleven) คิดเปนรอยละ 100.00 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 78.60 ซุปเปอร-           
มารเก็ต คิดเปนรอยละ 28.60 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 7.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 41  จํานวนและรอยละของสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของผูตอบแบบสอบถาม  
   จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน  

10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท 
สถานที่ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รานสะดวกซื้อ  
(เชน 7-Eleven) 

144 85.70 86 85.10 30 88.20 20 95.20 

ไฮเปอรมารเก็ต  
(เชน เทสโกโลตัส) 

  21 12.50 23 22.80  4 11.80  7 33.30 

ซุปเปอรมารเก็ต   50 29.80 32 31.70 17 50.00 10 47.60 
รานคาปลีกทั่วไป 112 66.70 65 64.40 25 73.50 11 52.40 
อื่นๆ    1   0.60  1   1.00  2  5.90  0   0.00 
หมายเหตุ   1) ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

2) อื่นๆ ไดแก รานคาที่สนามกีฬา และรานอาหารที่ฟตเนส 

จากตาราง 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท เลือกสถานที่
ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ รานสะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 85.70 
รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 66.70 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 29.80  
ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 12.50 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 0.60 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 85.10 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
64.40 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 31.70 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
22.80 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
 รายได 20,001-30,000 บาท เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 88.20 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
73.50 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 50.00 ไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
11.80 และอื่นๆ คิดเปนรอยละ 5.90 ตามลําดับ 
 รายไดมากกวา 30,000 บาท เลือกสถานที่ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรมากที่สุด คือ ราน
สะดวกซื้อ (เชน 7-Eleven) คิดเปนรอยละ 95.20 รองลงมา คือ รานคาปลีกทั่วไป คิดเปนรอยละ 
52.40 ซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอยละ 47.60 และไฮเปอรมารเก็ต (เชน เทสโกโลตัส) คิดเปนรอยละ 
33.30 ตามลําดับ 
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ตาราง 42  จํานวนและรอยละ ของจํานวนการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรตอคร้ังของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง จํานวนการซื้อตอคร้ัง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
คร้ังละ 1 หนวย 143   79.40 123   85.40 
คร้ังละ 2-3 หนวย   32   17.80   21   14.60 
มากกวาครั้งละ 3 หนวย    5     2.80    0     0.00 

รวม 180 100.00 144 100.00 
 
 จากตาราง 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรคร้ังละ      
1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 79.40 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 17.80 และ
มากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปนรอยละ 2.80 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรคร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 85.40 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 14.60 ตามลําดับ 
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ตาราง 43  จํานวนและรอยละ ของจํานวนการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรตอคร้ังของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

จํานวน 
การซื้อ 
ตอครั้ง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ครั้งละ  
1 หนวย 

36   90.00 167   82.70  42   79.20 13   68.40  8   80.00 

ครั้งละ  
2-3 หนวย 

  3    7.50   32   15.80 11   20.80  6   31.60  1   10.00 

มากกวาครั้ง
ละ 3 หนวย 

  1    2.50    3    1.50  0    0.00  0    0.00  1   10.00 

รวม 40 100.00 202 100.00 53 100.00 19 100.00 10 100.00 

 
 จากตาราง 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือ
แรคร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 90.00 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 
7.50 และมากกวาครั้งละ คิดเปนรอยละ 2.50 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
82.70 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 15.80 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปน
รอยละ 1.50 ตามลําดับ 
 อายุ 31-40 ป ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
79.20 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 20.80 ตามลําดับ 
 อายุ 41-50 ป ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
68.40 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 31.60 ตามลําดับ 
 อายุ 51 ปขึ้นไป ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
80.00 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวยและมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปนรอยละ 10.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 44  จํานวนและรอยละ ของจํานวนการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรตอคร้ังของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/
ปวส. 

ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
จํานวนการซื้อ 

ตอคร้ัง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
คร้ังละ 1 หนวย 32  91.40 22   71.00  175   82.20 37  82.20 
คร้ังละ 2-3 หนวย   3    8.60   9   29.00   34   16.00   7   15.60 
มากกวาครั้งละ  
3 หนวย 

  0    0.00   0    0.00    4    1.90   1     2.20 

รวม 35 100.00 31 100.00 213 100.00 45 100.00 
 
 จากตาราง 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 91.40 
รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 8.60 ตามลําดับ 
 ระดับอนุปริญญา/ปวส. ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 71.00 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 29.00 ตามลําดับ 
 ระดับปริญญาตรี ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
82.20 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 16.00 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปน
รอยละ 1.90 ตามลําดับ 
 ระดับสูงกวาปริญญาตรี ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 82.20 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 15.60 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย   
คิดเปนรอยละ  2.20 ตามลําดับ 
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ตาราง 45  จํานวนและรอยละของจํานวนการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรตอคร้ังของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 
จํานวน 
การซื้อ 
ตอครั้ง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ครั้งละ  
1 หนวย 

38  84.40 16   69.60    91   74.60 108   90.00 13   92.90 

ครั้งละ  
2-3 หนวย 

  6  13.30   6   26.10   30   24.60   10     8.30   1     7.10 

มากกวาครั้ง
ละ 3 หนวย 

  1    2.20   1    4.30    1     0.80    2     1.70   0    0.00 

รวม 45 100.00 23 100.00 122 100.00 120 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย  

 จากตาราง  45 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพหลักเปนขาราชการ /พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 84.40 
รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 13.30 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปนรอยละ 
2.20 ตามลําดับ 
 อาชีพเจาของกิจการ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 69.60 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 26.10 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปน
รอยละ 4.30 ตามลําดับ 
 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด     
คิดเปนรอยละ 74.60 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 24.60 และมากกวาครั้งละ 0.80 
ตามลําดับ 
 อาชีพนักเรียน/นักศึกษา ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 90.00 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 8.30 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย    
คิดเปนรอยละ 1.70 ตามลําดับ 

อาชีพอ่ืนๆ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 92.90 
รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 7.10 ตามลําดับ 
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ตาราง 46  จํานวนและรอยละ ของจํานวนการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรตอคร้ังของผูตอบ 
    แบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 บาท 

10,001- 20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา  
30,000 บาท 

จํานวนการซื้อ 
ตอคร้ัง 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
คร้ังละ 1 หนวย 147  87.50   78   77.20 27   79.40 14   66.70 
คร้ังละ 2-3 หนวย   20  11.90   20   19.80   6   17.60   7   33.30 
มากกวาครั้งละ  
3 หนวย 

   1    0.60    3    3.00   1    2.90   0    0.00 

รวม 168 100.00 101 100.00 34 100.00 21 100.00 
 
 จากตาราง 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท ซ้ือผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 87.50 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย 
คิดเปนรอยละ 11.90 และมากกวาครั้งละ 3 หนวย คิดเปนรอยละ 0.60 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด       
คิดเปนรอยละ  77.20 รองลงมา คือ  คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 19.80 และมากกวาครั้งละ 3 
หนวย คิดเปนรอยละ 3.00 ตามลําดับ 

รายได 20,001-30,000 บาท ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด       
คิดเปนรอยละ 79.40 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 17.60 และมากกวาครั้งละ 3 
หนวย คิดเปนรอยละ 2.90 ตามลําดับ 

รายไดมากกวา 30,000 บาท ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร คร้ังละ 1 หนวย มากที่สุด      
คิดเปนรอยละ 66.70 รองลงมา คือ คร้ังละ 2-3 หนวย คิดเปนรอยละ 33.30 ตามลําดับ 
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ตาราง 47  จํานวนและรอยละ ของชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรที่ผูตอบ
แบบสอบถามซื้อมากที่สุด จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง ชวงเวลาการซื้อ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เชา   12    6.70   13   9.00 
กลางวัน   56   31.10   63  43.80 
เย็น 112   62.20   68  47.20 

รวม 180 100.00 144 100.00 
 
 จากตาราง 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรใน
ชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 62.20 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 31.10 
และเวลาเชา คิดเปนรอยละ 6.70 ตามลําดับ   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 47.20 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 43.80 และชวงเวลาเชา 
คิดเปนรอยละ 9.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 48  จํานวนและรอยละ ของชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรที่ผูตอบ
แบบสอบถามซื้อมากที่สุด จําแนกตามอาย ุ

 
อายุ 

ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

ชวงเวลา
การซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เชา 3    7.50   15 7.40   6 11.30  1 5.30  0 0.00 
กลางวัน 8  20.00   77 38.10 22 41.50 11 57.90  1 10.00 
เย็น 29   72.50 110 54.50 25 47.20  7 36.80  9 90.00 
รวม 40 100.00 202 100.00 53 100.00 19 100.00 10 100.00 

 
 จากตาราง 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม
เกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 72.50 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปน รอย
ละ 20.00 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 7.50 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
54.50 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 38.10 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 7.40 
ตามลําดับ 
 อายุ 31-40 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
47.20 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 41.50 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 11.30 
ตามลําดับ 
 อายุ 41-50 ป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลากลางวัน มากที่สุด คิดเปน  
รอยละ 57.90 รองลงมา คือ ชวงเวลาเย็น คิดเปนรอยละ 36.80 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 5.30 
ตามลําดับ 
 อายุ 51 ปขึ้นไป เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปน    
รอยละ 90.00 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 10.00 ตามลําดับ 
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ตาราง 49  จํานวนและรอยละ ของชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรที่ผูตอบ 
    แบบสอบถามซื้อมากที่สุด จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 
ชวงเวลา 
การซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เชา   5   14.30  3    9.70   14    6.60  3    6.70 
กลางวัน 12   34.30 11   35.50   77   36.20 19   42.20 
เย็น 18   51.40 17   54.80 122   57.30 23   51.10 

รวม 35 100.00 31 100.00 213 100.00 45 100.00 
 

จากตาราง 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 51.40 
รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 34.30 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 14.30 
ตามลําดับ 
 ระดับอนุปริญญา/ปวส. เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 54.80 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 35.50 และชวงเวลาเชา คิดเปน 
รอยละ 9.70 ตามลําดับ 
 ระดับปริญญาตรี เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปน  
รอยละ 57.30 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 36.20 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 
6.60 ตามลําดับ 
 ระดับสูงกวาปริญญาตรี เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 51.10 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 42.20 และชวงเวลาเชา 6.70 ตามลําดับ 
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ตาราง 50  จํานวนและรอยละ ของชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดืม่เกลือแรที่ผูตอบ 
แบบสอบถามซื้อมากที่สุด จําแนกตามอาชพีหลัก 

 
อาชีพหลัก 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 
ชวงเวลา 
การซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เชา   5   11.10  2     8.70   11    9.00   7    5.80   0    0.00 
กลางวัน 16   35.60  8   34.80   54   44.30  33   27.50   8   57.10 
เย็น 24   53.30 13   56.50   57   46.70  80   66.70   6   42.90 
รวม 45 100.00 23 100.00 122 100.00 120 100.00 14 100.00 

หมายเหตุ   อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย  

 
 จากตาราง  50 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพหลักเปนขาราชการ /พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 53.30 
รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 35.60 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 11.10 
ตามลําดับ 
 อาชีพเจาของกิจการ เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 56.50 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 34.80 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 
8.70 ตามลําดับ 
 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 46.70 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 44.30 และชวงเวลาเชา คิดเปน
รอยละ 9.00 ตามลําดับ 
 อาชีพนักเรียน/นักศึกษา เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 66.70 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 27.50 และชวงเวลาเชา คิดเปน 
รอยละ 5.80 ตามลําดับ   
 อาชีพอ่ืนๆ เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลากลางวัน มากที่สุด คิดเปน    
รอยละ  57.10 รองลงมา คือ ชวงเวลาเย็น คิดเปนรอยละ 42.90 ตามลําดับ 
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ตาราง 51  จํานวนและรอยละ ของชวงเวลาการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรที่ผูตอบ 
แบบสอบถามซื้อมากที่สุด จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 บาท 

10,001- 20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา  
30,000 บาท 

ชวงเวลาการซื้อ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เชา   15   8.90    6    5.90   3     8.80   1    4.80 
กลางวัน   55  32.70  44   43.60 12   35.30   8   38.10 
เย็น   98  58.30   51   50.50 19   55.90 12   57.10 

รวม 168 100.00 101 100.00 34 100.00 21 100.00 
 

จากตาราง 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท เลือกซื้อ
ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด คิดเปนรอยละ 58.30 รองลงมา คือ ชวงเวลา
กลางวัน คิดเปนรอยละ 32.70 และชวงเวลาเชา คิดเปนรอยละ 8.90 ตามลําดับ 

รายได 10,001-20,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 50.50 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 43.60 และชวงเวลาเชา คิดเปน
รอยละ 5.90 ตามลําดับ 

รายได 20,001-30,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 55.90 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 35.30 และชวงเวลาเชา คิดเปน
รอยละ 8.80 ตามลําดับ 

รายไดมากกวา 30,000 บาท เลือกซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรในชวงเวลาเย็น มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 57.10 รองลงมา คือ ชวงเวลากลางวัน คิดเปนรอยละ 38.10 และชวงเวลาเชา คิดเปน
รอยละ 4.80 ตามลําดับ 
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ตาราง 52  จํานวนและรอยละ ของผูมีสวนรวมในการตดัสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจดวยตนเอง 148   82.20 116 80.60 
พอ แม    1     0.60    8   5.60 
พี่ นอง    1     0.60    4   2.80 
ญาติ    2     1.10     1   0.70 
เพื่อน   28   15.60    15  10.40 

รวม 180 100.00 144 100.00 
 
 จากตาราง 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่ม
เกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 82.80  ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือเพื่อน 
คิดเปนรอยละ 15.60 ญาติ คิดเปนรอยละ 1.10 พอแมและพี่นอง คิดเปนรอยละ 0.60 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 80.60 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 
10.40 พอแม คิดเปนรอยละ 5.60 พี่นอง คิดเปนรอยละ 2.80 และญาติ คิดเปนรอยละ 0.70 
ตามลําดับ 
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ตาราง 53  จํานวนและรอยละ ของผูมีสวนรวมในการตดัสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ

 
อายุ 

ตํ่ากวา 
 21 ป 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 
51 ป 
ขึ้นไป 

ผูมีสวน
รวมในการ
ตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจ
ดวยตนเอง 

30  75.00 161 79.70 50 94.30 14 73.70   9 90.00 

พอ แม   1    2.50    7 3.50   0 0.00   1 5.30   0 0.00 

พ่ี นอง   1    2.50   4 2.00   0 0.00   0 0.00   0 0.00 

ญาติ   0    0.00    2 1.00   1 1.90   0 0.00   0 0.00 

เพื่อน   8   20.00   28 13.90   2 3.80   4 21.10   1 10.00 

รวม 40 100.00 202 100.00 53 100.00 19 100.00 10 100.00 

 
 จากตาราง 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุต่ํากวา 21 ป มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑ
เครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 75.00 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา 
คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 20.00 พอแมและพี่นอง คิดเปนรอยละ 2.50 ตามลําดับ 
 อายุ 21-30 ป มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 79.70 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน 13.90 พอแม คิดเปนรอยละ 3.50     
พี่นอง คิดเปนรอยละ 2.00 และญาติ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
 อายุ 31-40 ป มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 94.30 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 3.80 และญาติ คิดเปน
รอยละ 1.90 ตามลําดับ 
 อายุ 41-50 ป มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 73.70 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 21.10 และพอแม คิด
เปนรอยละ 5.30 ตามลําดับ 
 อายุ 51 ขึ้นไป มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 90.00 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 10.00 ตามลําดับ  
 
 
 
 



 
 

65 

ตาราง 54  จํานวนและรอยละ ของผูมีสวนรวมในการตดัสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 
ตอนปลาย/ปวช.  
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา/
ปวส. 

ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี 

 
ผูมีสวนรวม 

ในการตัดสนิใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจดวยตนเอง 32  91.40 23  74.20 171   80.30 38  84.40 
พอ แม   0    0.00   1    3.20     8    3.80 0    0.00 
พี่ นอง   0    0.00   0    0.00    4     1.90 1    2.20 
ญาติ   0    0.00   1    3.20    2     0.90 0    0.00 
เพื่อน   3    8.60   6   19.40   28   13.10 6  13.30 

รวม 35 100.00 31 100.00 213 100.00 45 100.00 
 
 จากตาราง 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
หรือต่ํากวา มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
91.40 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 8.60 ตามลําดับ 
 ระดับอนุปริญญา/ปวส. มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 74.20 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 19.40 พอ
แมและญาติ คิดเปนรอยละ 3.20 ตามลําดับ 
 ระดับปริญญาตรี มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 80.30 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 13.10 พอแม คิด
เปนรอยละ 3.80 พี่นอง คิดเปนรอยละ 1.90 และญาติ คิดเปนรอยละ 0.90 ตามลําดับ 
 ระดับสูงกวาปริญญาตรี มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 84.40 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ  เพื่อน 13.30 และพี่นอง คิด
เปน รอยละ 2.20 ตามลําดับ 
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ตาราง 55  จํานวนและรอยละของผูมีสวนรวมในการตดัสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 

ผูมีสวน
รวมในการ
ตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจ
ดวยตนเอง 

41  91.10 19  82.60 102  83.60  88  73.30 14 100.00 

พอ แม   0    0.00   1    4.30     1    0.80    7    5.80   0     0.00 
พ่ี นอง   0    0.00   0    0.00     3    2.50    2    1.70   0     0.00 
ญาติ   0     0.00   0    0.00     3    2.50    0     0.00   0     0.00 
เพื่อน   4     8.90   3   13.00   13   10.70   23   19.20   0     0.00 

รวม 45 100.00 23 100.00 122 100.00 120 100.00 14 100.00 
หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน  
  และผูชวยวิจัย 

 จากตาราง 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพหลักเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 91.10 ผูมีสวน
รวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 8.90 ตามลําดับ 
 อาชีพเจาของกิจการ มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 82.60 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 13.00 และพอ
แม คิดเปนรอยละ 4.30 ตามลําดับ 
 อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 83.60 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 
10.70    พี่นองและญาติ คิดเปนรอยละ 2.50 และพอแม คิดเปนรอยละ 0.80 ตามลําดับ 
 อาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 73.30 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 19.20  
พอแม คิดเปนรอยละ 5.80 และพี่นอง คิดเปนรอยละ 1.70 ตามลําดับ 
 อาชีพอ่ืนๆ มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปน  
รอยละ 100.00 
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ตาราง 56  จํานวนและรอยละ ของผูมีสวนรวมในการตดัสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรของ 
    ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 บาท 

10,001- 20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา  
30,000 บาท 

 
ผูมีสวนรวม 

ในการตัดสนิใจ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัดสินใจดวย
ตนเอง 

127 75.60  86  85.10 32  94.10 19  90.50 

พอ แม     8    4.80     1    1.00  0     0.00  0    0.00 
พี่ นอง     2    1.20     3    3.00   0     0.00  0    0.00 
ญาติ     0    0.00     3    3.00   0     0.00  0    0.00 
เพื่อน    31  18.50     8    7.90   2     5.90  2    9.50 

รวม 168 100.00 101 100.00 34 100.00 21 100.00 
 

จากตาราง 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท มีการตัดสินใจ 
ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 75.60 ผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 18.50 พอแม คิดเปนรอยละ 4.80 และพี่นอง คิดเปน
รอยละ 1.20 ตามลําดับ 
 รายได 10,001-20,000 บาท มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 85.10 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 7.90      
พี่นองและญาติ คิดเปนรอยละ 3.00 และพอแม คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
 รายได 20,001-30,000 บาท มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 94.10 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 5.90 
ตามลําดับ 
 รายไดมากกวา 30,000 บาท มีการตัดสินใจ ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร ดวยตนเอง มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 90.50 ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจรองลงมา คือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 9.50 
ตามลําดับ   
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สวนท่ี 3  ปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเคร่ืองดื่มเกลือแร 
 
ตาราง 57  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีผลตอการ 

    ตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาด คาเฉลี่ย SD แปลผล 
ดานผลิตภัณฑ 3.92 0.52 มาก 
ดานราคา 3.90 0.70 มาก 
ดานการจัดจําหนาย 3.85 0.63 มาก 
ดานสงเสริมการตลาด 3.18 0.70 ปานกลาง 

โดยรวม 3.71 0.47 มาก 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
  
 จากตาราง 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากปจจัย 
สวนประสมการตลาดโดยรวม (3.71) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานผลิตภัณฑ (3.92) ดานราคา (3.90)  และดานการจัดจําหนาย 
(3.85) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจในระดับปานกลาง คือ ปจจัยดานสงเสริม
การตลาด (3.18)  
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ตาราง 58  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  

 
ดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย SD แปลผล 

ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ                4.12 0.73 มาก 
มีเครื่องหมายรับรองจาก อย.                4.46 0.70 มาก 
ความหลากหลายของรสชาติ         3.70 0.90 มาก 
คุณคาสารอาหาร             3.77 0.96 มาก 
ชอบรสชาติ                                4.05 0.81 มาก 
มีกล่ินหอม               3.73 0.88 มาก 
มีหลายขนาดใหเลือก                  3.53 0.92 มาก 
ระบุวันหมดอายุ                    4.19 0.85 มาก 
รูปแบบบรรจุภัณฑ            3.74 0.90 มาก 

โดยรวม 3.92 0.52 มาก 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
  
 จากตาราง 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.92) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมากเชนเดียวกัน ดังนี้  มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.46) ระบุวันหมดอายุ (4.19) ช่ือเสยีง
ตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.12) ชอบรสชาติ (4.05) คุณคาสารอาหาร (3.77) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.74) มี
กล่ินหอม (3.73) ความหลากหลายของรสชาติ (3.70) และมีหลายขนาดใหเลือก (3.53) ตามลําดับ 
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ตาราง 59  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  

 
ดานราคา คาเฉลี่ย SD แปลผล 

ราคาถูก                                                     3.76 0.90 มาก 
ราคาเหมาะสมกับปริมาณ  4.06 0.83 มาก 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 4.14 0.85 มาก 
ราคามีหลายระดับใหเลือก 3.67 0.92 มาก 
มีปายแสดงราคาชัดเจน 3.89 0.90 มาก 

โดยรวม 3.90 0.70 มาก 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

  
 จากตาราง 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากปจจัย
ดานราคาโดยรวม (3.90) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมากเชนเดียวกัน ดังนี้ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.14) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.06) มี
ปายแสดงราคาชัดเจน (3.89) ราคาถูก (3.76) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.67) ตามลําดับ 
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ตาราง 60  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัด 
   จําหนาย ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  

 
ดานการจดัจําหนาย คาเฉลี่ย SD แปลผล 

หาซื้อไดงาย 4.23 0.77 มาก 
มีจําหนายใกลบาน 4.03 0.82 มาก 
มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย 3.88 0.93 มาก 
สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก 3.58 0.98 มาก 
สถานที่จําหนายมีความสะอาด 3.77 0.89 มาก 
สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ 3.64 0.92 มาก 

โดยรวม 3.85 0.63 มาก 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
  
 จากตาราง 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากปจจัย
ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.85) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมากโดยทุกปจจัยมีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมากเชนเดียวกัน ดังนี้  หาซื้อไดงาย (4.23) มีจําหนายใกลบาน (4.03) มีจําหนาย
ใกลที่ออกกําลังกาย (3.88) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.77) สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรให
เลือกหลายยี่หอ (3.64) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.58) ตามลําดับ 
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ตาราง 61  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริม 
    การตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 

 
ดานสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย SD แปลผล 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 3.57 0.90 มาก 
การแจกสินคาใหทดลองชิม 3.15 1.03 ปานกลาง 
การชิงโชคใหรางวัล 3.01 1.07 ปานกลาง 
มีการประชาสัมพันธ 3.41 0.92 ปานกลาง 
มีการจัดทําเว็บไซต 2.81 0.93 ปานกลาง 
มีพนักงานแนะนําสินคา 2.93 0.96 ปานกลาง 
เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม 3.40 1.03 ปานกลาง 

โดยรวม 3.18 0.70 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

  
 

จากตาราง 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแรจากปจจัย
ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.18) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปานกลางโดยปจจัยที่มีผลตอ
การตัดสินใจในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ  (3.57)  สวนปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับปานกลาง ดังนี้ มีการประชาสัมพันธ (3.41) เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม 
(3.40) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.15) การชิงโชคใหรางวัล (3.01) มีพนักงานแนะนําสินคา 
(2.93) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.81) ตามลําดับ 
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ตาราง 62 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ               4.03 
มาก 

0.77 4.23 
มาก 

0.67 

มีเครื่องหมายรับรองจาก อย.           4.37 
มาก 

0.71 4.58 
มากที่สุด 

0.68 

ความหลากหลายของรสชาติ        3.57 
มาก 

0.91 3.87 
มาก 

0.87 

คุณคาสารอาหาร             3.66 
มาก 

1.00 3.90 
มาก 

0.88 

ชอบรสชาติ                                3.89 
มาก 

0.83 4.24 
มาก 

0.75 

มีกล่ินหอม               3.53 
มาก 

0.92 3.99 
มาก 

0.75 

มีหลายขนาดใหเลือก                  3.39 
ปานกลาง 

0.98 3.72 
มาก 

0.81 

ระบุวันหมดอายุ                    4.10 
มาก 

0.90 4.31 
มาก 

0.77 

รูปแบบบรรจุภัณฑ            3.68 
มาก 

0.93 3.81 
มาก 

0.85 

โดยรวม 
3.80 
มาก 

0.50 4.07 
มาก 

0.50 

 หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
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จากตาราง 62 ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการตัดสินใจซือ้ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.80) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
มาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.37) ระบุวันหมดอายุ 
(4.10) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.03) ชอบรสชาติ (3.89) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.68) คุณคา
สารอาหาร (3.66)  ความหลากหลายของรสชาติ (3.57) และมีกล่ินหอม (3.53) ตามลําดับ สวนปจจัย
ที่มีผลในระดับปานกลาง คือ มีหลายขนาดใหเลือก (3.39)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ดานผลิตภัณฑโดยรวม (4.07) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
มาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.58) สวนปจจัยที่มีผลใน
ระดับมาก ไดแก ระบุวันหมดอายุ (4.31) ชอบรสชาติ (4.24) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.23) มี
กล่ินหอม (3.99) คุณคาสารอาหาร (3.90) ความหลากหลายของรสชาติ (3.87) รูปแบบบรรจุภัณฑ 
(3.81) และมีหลายขนาดใหเลือก (3.72) ตามลําดับ 
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ตาราง 63  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอายุ 

อายุ 
ต่ํากวา 21 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปข้ึนไป 

ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 

ชื่อเสียงตราย่ีหอ
นาเชื่อถือ                

4.20 
มาก 

0.72 4.13 
มาก 

0.73 3.96 
มาก 

0.62 4.11 
มาก 

0.57 4.30 
มาก 

0.82 

มีเครื่องหมาย
รับรองจาก อย.         

4.52 
มากที่สุด 

0.60 4.44 
มาก 

0.75 4.42 
มาก 

0.69 4.58 
มากที่สุด 

0.51 4.70 
มากที่สุด 

0.48 

ความหลากหลาย 
ของรสชาติ         

3.90 
มาก 

0.87 3.76 
มาก 

0.88 3.36 
ปานกลาง 

0.94 3.53 
มาก 

0.84 4.00 
มาก 

1.05 

คุณคาสารอาหาร      3.95 
มาก 

0.85 3.79 
มาก 

0.99 3.53 
มาก 

0.97 3.74 
มาก 

0.81 4.00 
มาก 

0.82 

ชอบรสชาติ              4.05 
มาก 

0.85 4.11 
มาก 

0.82 3.91 
มาก 

0.79 3.89 
มาก 

0.74 3.80 
มาก 

0.79 

มีกลิ่นหอม               3.78 
มาก 

0.89 3.82 
มาก 

0.88 3.47 
ปานกลาง 

0.89 3.47 
ปานกลาง 

0.77 3.70 
มาก 

0.67 

มีหลายขนาด 
ใหเลือก                  

3.53 
มาก 

0.99 3.57 
มาก 

0.91 3.38 
ปานกลาง 

0.95 3.37 
ปานกลาง 

0.96 3.90 
มาก 

0.74 

ระบุวนัหมดอายุ       4.05 
มาก 

0.85 4.20 
มาก 

0.88 3.42 
ปานกลาง 

0.80 4.16 
มาก 

0.60 4.00 
มาก 

0.94 

รูปแบบ 
บรรจุภัณฑ            

3.70 
มาก 

0.91 3.82 
มาก 

0.86 3.58 
มาก 

0.99 3.37 
ปานกลาง 

1.01 3.80 
มาก 

0.79 

โดยรวม 
3.96 
มาก 

0.53 3.96 
มาก 

0.52 3.77 
มาก 

0.51 3.80 
มาก 

0.42 4.02 
มาก 

0.51 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 63 ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการตัดสินใจซือ้ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีอายุต่ํากวา 21 ป ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.96) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.52) สวนปจจัยที่มีผลในระดับ
มาก ไดแก ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.20) ชอบรสชาติและระบุวันหมดอายุ (4.05)  คุณคา
สารอาหาร (3.95) ความหลากหลายของรสชาติ (3.90) มีกล่ินหอม (3.78) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.70) 
และมีหลายขนาดใหเลือก (3.53) ตามลําดับ 
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ผูที่มีอายุ 21-30 ป ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.96) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุก
ปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.44) ระบุวันหมดอายุ (4.20)  ช่ือเสียง
ตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.13) ชอบรสชาติ (4.11) มีกล่ินหอมและรูปแบบบรรจุภัณฑ (3.82) คุณคา
สารอาหาร (3.79) ความหลากหลายของรสชาติ (3.76) มีหลายขนาดใหเลือก (3.57) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 31-40 ป ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.77) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.42) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ 
(3.96) ชอบรสชาติ (3.91) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.58) และคุณคาสารอาหาร (3.53) ตามลําดับ สวน
ปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีกล่ินหอม (3.47) ระบุวันหมดอายุ (3.42) มีหลายขนาดให
เลือก (3.38) และความหลากหลายของรสชาติ (3.36) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 41-50 ป ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.80) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.42) ปจจัยที่มีผลในระดับมาก 
ไดแก ระบุวันหมดอายุ (4.16) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.11) ชอบรสชาติ (3.89) คุณคา
สารอาหาร (3.74) และความหลากหลายของรสชาติ (3.53) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลระดับปาน
กลาง ไดแก มีกล่ินหอม (3.47) รูปแบบบรรจุภัณฑและมีหลายขนาดใหเลือก (3.37) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป ดานผลิตภัณฑโดยรวม (4.02) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.70) ปจจัยที่มีผล
ตอการตัดสินใจในระดับมาก ไดแก ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.30) ความหลากหลายของรสชาติ 
คุณคาสารอาหาร และระบุวันหมดอายุ (4.00) มีหลายขนาดใหเลือก (3.90) ชอบรสชาติและรูปแบบ  
บรรจุภัณฑ (3.80) และมีกล่ินหอม (3.70) ตามลําดับ 
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ตาราง 64  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือตํ่ากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี 
สูงกวา 

ปริญญาตรี ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

ช่ือเสียงตรายี่หอ
นาเชื่อถือ                

4.03 
มาก 

0.79 4.03 
มาก 

0.60 4.17 
มาก 

0.72 4.00 
มาก 

0.80 

มีเครื่องหมายรับรอง 
จาก อย.                

4.51 
มากที่สุด 

0.61 4.32 
มาก 

0.60 4.50 
มาก 

0.68 4.33 
มาก 

0.90 

ความหลากหลาย 
ของรสชาติ         

3.57 
มาก 

1.01 3.55 
มาก 

0.89 3.74 
มาก 

0.87 3.76 
มาก 

0.98 

คุณคาสารอาหาร            3.69 
มาก 

0.93 3.52 
มาก 

0.85 3.80 
มาก 

0.94 3.87 
มาก 

1.12 

ชอบรสชาติ                     3.94 
มาก 

0.94 3.84 
มาก 

0.78 4.08 
มาก 

0.77 4.11 
มาก 

0.91 

มีกลิ่นหอม               3.69 
มาก 

1.05 3.71 
มาก 

0.90 3.74 
มาก 

0.85 3.76 
มาก 

0.88 

มีหลายขนาดใหเลือก      3.37 
ปานกลาง 

1.21 3.55 
มาก 

0.81 3.55 
มาก 

0.89 3.58 
มาก 

0.92 

ระบุวันหมดอายุ             3.97 
มาก 

1.04 4.19 
มาก 

0.79 4.27 
มาก 

0.76 4.00 
มาก 

1.07 

รูปแบบบรรจุภัณฑ         3.51 
มาก 

1.04 3.81 
มาก 

0.83 3.76 
มาก 

0.87 3.80 
มาก 

0.94 

โดยรวม 
3.81 
มาก 

0.56 3.84 
มาก 

0.39 3.95 
มาก 

0.51 3.91 
มาก 

0.60 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
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จากตาราง 64 ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการตัดสินใจซือ้ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือต่ํากวา ดานผลิตภัณฑโดยรวม 
(3.81) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมาย
รับรองจาก อย. (4.51) ปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.03) ระบุวัน
หมดอายุ (3.97) ชอบรสชาติ (3.94) คุณคาสารอาหารและมีกล่ินหอม (3.69) ความหลากหลายของ
รสชาติ (3.57) และรูปแบบบรรจุภัณฑ (3.51) ตามลําดับ และปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ  มี
หลายขนาดใหเลือก (3.37) 

ผูที่มีการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.84) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.32) ระบุวัน
หมดอายุ (4.19) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.03) ชอบรสชาติ (3.84) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.81) มี
กล่ินหอม (3.71) ความหลากหลายของรสชาติและมีหลายขนาดใหเลือก (3.55) และคุณคา
สารอาหาร (3.52) ตามลําดับ  

ผูที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.95) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.50) ระบุวัน
หมดอายุ (4.27) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.17) ชอบรสชาติ (4.08) คุณคาสารอาหาร (3.80) 
รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.76) ความหลากหลายของรสชาติและมีกล่ินหอม (3.74) และมีหลายขนาดให
เลือก (3.55) ตามลําดับ   
 ผูที่มีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.91) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.33) ชอบ
รสชาติ (4.11) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือและระบุวันหมดอายุ (4.00) คุณคาสารอาหาร (3.87) 
รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.80) ความหลากหลายของรสชาติ และมีกล่ินหอม (3.76) และมีหลายขนาด
ใหเลือก (3.58) ตามลําดับ 
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ตาราง 65  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชพีหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ 
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

 SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 

ชื่อเสียงตราย่ีหอ
นาเชื่อถือ                

4.20 
มาก 

0.63 4.13 
มาก 

0.97 4.16 
มาก 

0.72 4.08 
มาก 

0.72 3.71 
มาก 

0.73 

มีเครื่องหมาย
รับรองจาก อย.        

4.53 
มากที่สุด 

0.59 4.65 
มากที่สุด 

0.65 4.51 
มากที่สุด 

0.68 4.34 
มาก 

0.73 4.50 
มาก 

0.94 

ความหลากหลาย 
ของรสชาติ         

3.62 
มาก 

0.91 3.52 
มาก 

0.99 3.77 
มาก 

0.87 3.75 
มาก 

0.90 3.29 
ปานกลาง 

0.99 

คุณคาสารอาหาร     3.71 
มาก 

0.99 3.61 
มาก 

1.08 3.88 
มาก 

0.93 3.76 
มาก 

0.94 3.36 
ปานกลาง 

0.93 

ชอบรสชาติ             3.82 
มาก 

0.72 4.43 
มาก 

0.79 4.10 
มาก 

0.80 4.06 
มาก 

0.84 3.64 
มาก 

0.74 

มีกลิ่นหอม              3.42 
ปานกลาง 

0.87 3.83 
มาก 

1.15 3.74 
มาก 

0.82 3.84 
มาก 

0.88 3.64 
มาก 

0.74 

มีหลายขนาด 
ใหเลือก                  

3.29 
ปานกลาง 

1.04 3.70 
มาก 

1.18 3.63 
มาก 

0.83 3.50 
ปานกลาง 

0.89 3.50 
ปานกลาง 

1.09 

ระบุวนัหมดอายุ      4.27 
มาก 

0.75 4.22 
มาก 

0.52 4.25 
มาก 

0.86 4.12 
มาก 

0.87 4.00 
มาก 

1.30 

รูปแบบ 
บรรจุภัณฑ            

3.82 
มาก 

0.89 3.87 
มาก 

1.01 3.63 
มาก 

0.85 3.79 
มาก 

0.90 3.79 
มาก 

1.12 

โดยรวม 
3.85 
มาก 

0.55 4.00 
มาก 

0.56 3.96 
มาก 

0.47 3.91 
มาก 

0.54 3.71 
มาก 

0.54 

หมายเหตุ  1) 4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
   2) อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน และผูชวยวิจัย 
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จากตาราง 65 ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการตัดสินใจซือ้ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.85) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.53) 
ปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก ระบุวันหมดอายุ (4.27) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.20) ชอบ
รสชาติและรูปแบบบรรจุภัณฑ (3.82) คุณคาสารอาหาร (3.71) ความหลากหลายของรสชาติ (3.62) 
มีกล่ินหอม (3.42) และมีหลายขนาดใหเลือก (3.29) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนเจาของกิจการ ดานผลิตภัณฑโดยรวม (4.00) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
มาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.65) ปจจัยที่มีผลใน
ระดับมาก ไดแก ชอบรสชาติ (4.43) ระบุวันหมดอายุ (4.22) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.13) 
รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.87) มีกล่ินหอม (3.83) มีหลายขนาดใหเลือก (3.70) คุณคาสารอาหาร (3.61) 
และความหลากหลายของรสชาติ (3.52) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.96) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.51) ปจจัยที่มี
ผลในระดับมาก ไดแก ระบุวันหมดอายุ (4.25) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.16) ชอบรสชาติ 
(4.10) คุณคาสารอาหาร (3.88) ความหลากหลายของรสชาติ (3.77) มีกล่ินหอม (3.74) มีหลาย
ขนาดใหเลือกและรูปแบบบรรจุภัณฑ (3.63) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.91) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.34) ระบุวัน
หมดอายุ (4.12) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.08) ชอบรสชาติ (4.06) มีกล่ินหอม (3.84) รูปแบบ
บรรจุภัณฑ (3.79) คุณคาสารอาหาร (3.76) และความหลากหลายของรสชาติ (3.75) ตามลําดับ 
สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ มีหลายขนาดใหเลือก (3.50) 

ผูที่มีอาชีพอ่ืนๆ ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.71) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.50) ระบุวันหมดอายุ (4.00) 
รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.79) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (3.71) ชอบรสชาติและมีกล่ินหอม (3.64) 
ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ มีหลายขนาดใหเลือก (3.50) คุณคาสารอาหาร 
(3.36) และความหลากหลายของรสชาติ (3.29) ตามลําดับ 
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ตาราง 66  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานผลิตภัณฑ  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน  

10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 

ช่ือเสียงตรายี่หอ
นาเชื่อถือ                

4.11 
มาก 

0.78 4.12 
มาก 

0.71 4.15 
มาก 

0.61 4.10 
มาก 

0.62 

มีเครื่องหมายรับรอง 
จาก อย.                

4.45 
มาก 

0.80 4.55 
มากที่สุด 

0.69 4.26 
มาก 

0.79 4.38 
มาก 

0.59 

ความหลากหลาย 
ของรสชาติ         

3.75 
มาก 

0.89 3.72 
มาก 

0.88 3.47 
ปานกลาง 

0.99 3.62 
มาก 

0.97 

คุณคาสารอาหาร             3.77 
มาก 

1.00 3.91 
มาก 

0.93 3.41 
ปานกลาง 

0.82 3.62 
มาก 

0.86 

ชอบรสชาติ                       4.05 
มาก 

0.84 4.10 
มาก 

0.79 3.97 
มาก 

0.71 3.90 
มาก 

0.89 

มีกลิ่นหอม               3.79 
มาก 

0.91 3.75 
มาก 

0.88 3.47 
ปานกลาง 

0.72 3.62 
มาก 

0.86 

มีหลายขนาดใหเลือก        3.52 
มาก 

0.92 3.67 
มาก 

0.91 3.12 
ปานกลาง 

0.95 3.67 
มาก 

0.86 

ระบุวันหมดอายุ                4.26 
มาก 

0.84 4.15 
มาก 

0.96 4.12 
มาก 

0.69 4.00 
มาก 

0.55 

รูปแบบบรรจุภัณฑ            3.83 
มาก 

0.89 3.80 
มาก 

0.85 3.21 
ปานกลาง 

0.98 3.62 
มาก 

0.80 

โดยรวม 
3.95 
มาก 

0.53 3.97 
มาก 

0.49 3.69 
มาก 

0.50 3.84 
มาก 

0.48 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
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จากตาราง 66 ปจจัยดานผลิตภัณฑมีผลตอการตัดสินใจซือ้ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.95) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.45) ระบุวัน
หมดอายุ (4.26) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.11) ชอบรสชาติ (4.05) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.83) มี
กล่ินหอม (3.79) คุณคาสารอาหาร (3.77) ความหลากหลายของรสชาติ (3.75) และมีหลายขนาดให
เลือก (3.52) ตามลําดับ  

ผูที่มีรายได 10,001-20,000 บาท ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.97) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมากที่สุด คือ  มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.55) ปจจัยที่มีผล
ในระดับมาก ไดแก ระบุวันหมดอายุ (4.15) ช่ือเสียงตรายี่หอนาเชื่อถือ (4.12) ชอบรสชาติ (4.10) 
คุณคาสารอาหาร (3.91) รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.80) มีกล่ินหอม (3.75) ความหลากหลายของรสชาติ 
(3.72) และมีหลายขนาดใหเลือก (3.67) ตามลําดับ  

ผูที่มีรายได 20,001-30,000 บาท ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.69) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.26) ช่ือเสียงตรา
ยี่หอนาเชื่อถือ (4.15) ระบุวันหมดอายุ (4.12) ชอบรสชาติ (3.97) ตามลําดับ ปจจัยที่มีผลในระดับ
ปานกลางไดแก ความหลากหลายของรสชาติและมีกล่ินหอม (3.47) คุณคาสารอาหาร (3.41) 
รูปแบบบรรจุภัณฑ (3.21) และมีหลายขนาดใหเลือก (3.12) ตามลําดับ 

ผูที่มีรายไดมากกวา 30,000 บาท ดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.84) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก มีเครื่องหมายรับรองจาก อย. (4.38) ช่ือเสียงตรา
ยี่หอนาเชื่อถือ (4.10) ระบุวันหมดอายุ (4.00) ชอบรสชาติ (3.90) มีหลายขนาดใหเลือก (3.67) 
ความหลากหลายของรสชาติ คุณคาสารอาหาร มีกล่ินหอม และรูปแบบบรรจุภัณฑ (3.62) 
ตามลําดับ 
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ตาราง 67  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามเพศ 

เพศ 
ชาย หญิง 

ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

ราคาถูก                                          3.73 
มาก 

0.92 3.80 
มาก 

0.87 

ราคาเหมาะสมกับปริมาณ  4.03 
มาก 

0.83 4.08 
มาก 

0.84 

ราคาเหมะสมกับคุณภาพ 4.08 
มาก 

0.84 4.22 
มาก 

0.86 

ราคามีหลายระดับใหเลือก 3.58 
มาก 

0.96 3.79 
มาก 

0.86 

มีปายแสดงราคาชัดเจน 3.83 
มาก 

0.94 3.95 
มาก 

0.83 

โดยรวม 
3.85 
มาก 

0.96 3.97 
มาก 

0.70 

 หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 67 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

 ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ดานราคาโดยรวม (3.85) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.08) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(4.03) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.83) ราคาถูก (3.73) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.58) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ดานราคาโดยรวม (3.97) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.22) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(4.08) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.95) ราคาถูก (3.80) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.79) 
ตามลําดับ 
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ตาราง 68  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 
ตํ่ากวา 21 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

ราคาถูก                3.95 
มาก 

0.81 3.85 
มาก 

0.91 3.51 
มาก 

0.89 3.32 
ปานกลาง 

0.82 3.50 
ปานกลาง 

0.71 

ราคาเหมาะสม
กับปริมาณ  

4.13 
มาก 

0.91 4.09 
มาก 

0.86 3.87 
มาก 

0.86 3.84 
มาก 

0.69 4.40 
มาก 

0.84 

ราคาเหมะสม
กับคุณภาพ 

4.20 
มาก 

0.82 4.20 
มาก 

0.86 3.96 
มาก 

0.76 3.84 
มาก 

0.83 4.20 
มาก 

1.03 

ราคามีหลาย
ระดับใหเลือก 

3.95 
มาก 

0.78 3.96 
มาก 

0.93 3.42 
ปานกลาง 

0.95 3.37 
ปานกลาง 

0.76 4.10 
มาก 

0.88 

มีปายแสดง 
ราคาชัดเจน 

3.95 
มาก 

0.81 3.93 
มาก 

0.90 3.70 
มาก 

0.95 3.79 
มาก 

0.92 4.00 
มาก 

0.67 

โดยรวม 
4.03 
มาก 

0.70 3.95 
มาก 

0.72 3.69 
มาก 

0.62 3.63 
มาก 

0.61 4.04 
มาก 

0.59 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 68 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีอายุต่ํากวา 21 ป ดานราคาโดยรวม (4.03) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุก
ปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.20) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.13) 
ราคาถูก มีปายแสดงราคาชัดเจน และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.95) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 21-30 ป ดานราคาโดยรวม (3.95) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุก
ปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.20) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.09) 
ราคามีหลายระดับใหเลือก (3.96) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.93) และราคาถูก (3.85) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 31-40 ป ดานราคาโดยรวม (3.69) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่
มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (3.96) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (3.87) มีปาย
แสดงราคาชัดเจน (3.70) ราคาถูก (3.51) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ ราคามี
หลายระดับใหเลือก (3.42) 
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ผูที่มีอายุ 41-50 ป ดานราคาโดยรวม (3.63) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่
มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพและราคาเหมาะสมกับปริมาณ (3.84) มีปาย
แสดงราคาชัดเจน (3.79) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก ราคามีหลายระดับ
ใหเลือก (3.37) และราคาถูก (3.32) ตามลําดับ 

ผูที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป ดานราคาโดยรวม (4.04) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัย
ที่มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.40) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.20) ราคา
มีหลายระดับใหเลือก (4.10) และมีปายแสดงราคาชัดเจน (4.00) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลใน
ระดับปานกลาง คือ ราคาถูก (3.50) ตามลําดับ 
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ตาราง 69  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา  
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือตํ่ากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตร ี
สูงกวา 

ปริญญาตร ีดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย
แปลผล 

SD 

ราคาถูก                               3.77 

มาก 

1.06 3.61 

มาก 

0.84 3.78 

มาก 
0.87 3.76 

มาก 
0.96 

ราคาเหมาะสมกับ
ปริมาณ  

3.94 

มาก 

1.06 4.00 

มาก 

0.73 4.07 

มาก 
0.80 4.13 

มาก 

0.87 

ราคาเหมะสมกับคุณภาพ 3.80 

มาก 

1.11 4.10 

มาก 

0.79 4.16 

มาก 

0.82 4.33 

มาก 

0.74 

ราคามีหลายระดับ 
ใหเลือก 

3.69 

มาก 

0.93 3.61 

มาก 

0.76 3.68 

มาก 

0.94 3.69 

มาก 

0.95 

มีปายแสดงราคาชัดเจน 3.89 

มาก 

1.08 3.71 

มาก 

1.01 3.92 

มาก 

0.82 3.84 

มาก 

1.02 

โดยรวม 
3.82 

มาก 

0.92 3.81 

มาก 

0.59 3.92 

มาก 

0.67 3.95 

มาก 

0.71 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 69 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือต่ํากวา ดานราคาโดยรวม (3.82) มี
ผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(3.94) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.89) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (3.80) ราคาถูก (3.77) และราคามี
หลายระดับใหเลือก (3.69) ตามลําดับ 

ระดับอนุปริญญา/ปวส. ดานราคาโดยรวม (3.81) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.10) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(4.00) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.71) ราคาถูกและราคามีหลายระดับใหเลือก (3.61) ตามลําดับ 
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ระดับปริญญาตรี ดานราคาโดยรวม (3.92) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัย
มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.16) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.07) มีปาย
แสดงราคาชัดเจน (3.92) ราคาถูก (3.78) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.68) ตามลําดับ 

ระดับสูงกวาปริญญาตรี ดานราคาโดยรวม (3.95) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.33) ราคาเหมาะสมกับปริมาณ 
(4.13) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.84) ราคาถูก (3.76) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.69) 
ตามลําดับ 
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ตาราง 70 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา 
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ ดานราคา 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD 

ราคาถูก                      3.64 
มาก 

0.77 3.83 
มาก 

1.07 3.75 
มาก 

0.91 3.77 
มาก 

0.91 4.14 
มาก 

0.86 

ราคาเหมาะสมกับ
ปริมาณ  

4.11 
มาก 

0.75 4.26 
มาก 

0.81 4.01 
มาก 

0.79 4.02 
มาก 

0.93 4.29 
มาก 

0.73 

ราคาเหมะสมกับ
คุณภาพ 

4.04 
มาก 

0.80 4.26 
มาก 

0.86 4.20 
มาก 

0.82 4.08 
มาก 

0.91 4.21 
มาก 

0.70 

ราคามีหลายระดับ 
ใหเลือก 

3.67 
มาก 

0.95 3.57 
มาก 

0.95 3.68 
มาก 

0.91 3.67 
มาก 

0.95 3.86 
มาก 

0.66 

มีปายแสดงราคา
ชัดเจน 

3.91 
มาก 

1.04 4.00 
มาก 

0.85 3.95 
มาก 

0.88 3.79 
มาก 

0.87 3.86 
มาก 

0.86 

โดยรวม 
3.87 
มาก 

0.69 3.98 
มาก 

0.71 3.92 
มาก 

0.68 3.87 
มาก 

0.74 4.07 
มาก 

0.56 

หมายเหตุ  1) 4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
   2) อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน และผูชวยวิจัย 

จากตาราง 70 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ดานราคาโดยรวม (3.87) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.11) ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ (4.04) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.91) ราคามีหลายระดับใหเลือก (3.67) และ
ราคาถูก (3.64) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนเจาของกิจการ ดานราคาโดยรวม (3.98) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณและราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 
(4.26) มีปายแสดงราคาชัดเจน (4.00) ราคาถูก (3.83) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.57) 
ตามลําดับ 
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ผูที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน ดานราคาโดยรวม (3.92) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.20) ราคาเหมาะสม
กับปริมาณ (4.01) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.95) ราคาถูก (3.75) และราคามีหลายระดับใหเลือก 
(3.68) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา ดานราคาโดยรวม (3.87) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
มาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.08) ราคาเหมาะสมกับ
ปริมาณ (4.02) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.79) ราคาถูก (3.77) และราคามีหลายระดับใหเลือก (3.67) 
ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพอ่ืนๆ ดานราคาโดยรวม (4.07) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมี
ผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.29) ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.21) ราคาถูก 
(4.14) มีปายแสดงราคาชัดเจนและราคามีหลายระดับใหเลือก (3.86) ตามลําดับ 
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ตาราง 71 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานราคา 
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน 

 10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท ดานราคา 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

ราคาถูก                                   3.86 
มาก 

0.91 3.83 
มาก 

0.90 3.35 
ปานกลาง 

0.69 3.29 
ปานกลาง 

0.85 

ราคาเหมาะสม 
กับปริมาณ  

4.14 
มาก 

0.85 3.99 
มาก 

0.85 3.82 
มาก 

0.72 4.05 
มาก 

0.74 

ราคาเหมะสมกับคุณภาพ 4.22 
มาก 

0.86 4.12 
มาก 

0.86 3.88 
มาก 

0.73 4.00 
มาก 

0.84 

ราคามีหลายระดับ 
ใหเลือก 

3.72 
มาก 

0.94 3.74 
มาก 

0.91 3.35 
ปานกลาง 

0.95 3.48 
ปานกลาง 

0.60 

มีปายแสดงราคาชัดเจน 3.92 
มาก 

0.92 3.95 
มาก 

0.88 3.59 
มาก 

0.92 3.76 
มาก 

0.70 

โดยรวม 
3.97 
มาก 

0.71 3.93 
มาก 

0.71 3.60 
มาก 

0.63 3.71 
มาก 

0.50 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 71 ปจจัยดานราคามีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร โดย
พบวา 

ผูที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท ดานราคาโดยรวม (3.97) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.22) ราคาเหมาะสม
กับปริมาณ (4.14) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.92) ราคาถูก (3.86) และราคามีหลายระดับใหเลือก 
(3.72) ตามลําดับ 

ผูที่มีรายไดเฉลี่ย 10,001-20,000 บาท ดานราคาโดยรวม (3.93) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (4.12) ราคาเหมาะสม
กับปริมาณ (3.99) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.95) ราคาถูก (3.83) และราคามีหลายระดับใหเลือก 
(3.74) ตามลําดับ 
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ผูที่มีรายไดเฉลี่ย 20,001-30,000 บาท ดานราคาโดยรวม (3.60) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (3.88) ราคาเหมาะสมกับ
ปริมาณ (3.82) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.59) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ 
ราคามีหลายระดับใหเลือกและราคาถูก (3.35)  

ผูที่มีรายไดเฉลี่ยมากกวา 30,000 บาท ดานราคาโดยรวม (3.71) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสมกับปริมาณ (4.05) ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ (4.00) มีปายแสดงราคาชัดเจน (3.76) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคามีหลายระดับใหเลือก (3.48) และราคาถูก (3.29) ตามลําดับ 
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ตาราง 72  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย 
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามเพศ 

เพศ 
ชาย หญิง 

ดานการจัดจําหนาย 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

หาซื้อไดงาย 4.28 
มาก 

0.76 4.17 
มาก 

0.79 

มีจําหนายใกลบาน 4.08 
มาก 

0.84 3.97 
มาก 

0.80 

มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย 3.92 
มาก 

0.96 3.82 
มาก 

0.88 

สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก 3.59 
มาก 

1.01 3.56 
มาก 

0.95 

สถานที่จําหนายมีความสะอาด 3.78 
มาก 

0.94 3.75 
มาก 

0.84 

สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ 3.51 
มาก 

0.98 3.80 
มาก 

0.82 

โดยรวม 
3.86 
มาก 

0.61 3.84 
มาก 

0.64 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 72 ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม     
เกลือแร โดยพบวา 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.86) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.28) มีจําหนายใกลบาน (4.08) มี
จําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.92) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.78) สถานที่จําหนายมีที่จอด
รถสะดวก (3.59) และสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.51) ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.84) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.17) มีจําหนายใกลบาน (3.97) มี
จําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.82) สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.80) สถานที่
จําหนายมีความสะอาด (3.56) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.56) ตามลําดับ  
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ตาราง 73  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย 
   ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

ต่ํากวา 21 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปข้ึนไป ดานการ 
จัดจําหนาย คาเฉลีย่ 

แปลผล 
SD คาเฉลีย่ 

แปลผล 
SD คาเฉลีย่ 

แปลผล 
SD คาเฉลีย่ 

แปลผล 
SD คาเฉลีย่ 

แปลผล 
SD 

หาซ้ือไดงาย 4.28 
มาก 

0.88 4.30 
มาก 

0.74 4.00 
มาก 

0.76 4.26 
มาก 

0.81 3.80 
มาก 

0.79 

มีจําหนายใกลบาน 4.05 
มาก 

0.88 4.09 
มาก 

0.82 3.83 
มาก 

0.80 4.16 
มาก 

0.76 3.60 
มาก 

0.70 

มีจําหนายใกลที ่
ออกกําลังกาย 

4.08 
มาก 

1.05 3.87 
มาก 

0.92 3.75 
มาก 

0.83 3.84 
มาก 

1.12 3.90 
มาก 

0.74 

สถานที่จาํหนายม ี
ที่จอดรถสะดวก 

3.62 
มาก 

1.00 3.60 
มาก 

0.99 3.51 
มาก 

1.01 3.63 
มาก 

0.90 3.10 
ปานกลาง 

0.88 

สถานที่จําหนายมี 
ความสะอาด 

3.67 
มาก 

0.86 3.81 
มาก 

0.91 3.79 
มาก 

0.86 3.74 
มาก 

0.81 3.20 
ปานกลาง 

1.03 

สถานที่มีเครื่องดืม่
เกลือแรใหเลือกหลาย
ย่ีหอ 

3.62 
มาก 

0.84 3.67 
มาก 

0.93 3.68 
มาก 

0.96 3.53 
มาก 

0.84 3.10 
ปานกลาง 

0.88 

โดยรวม 
3.89 
มาก 

0.66 3.89 
มาก 

0.62 3.76 
มาก 

0.63 3.86 
มาก 

0.60 3.45 
ปานกลาง 

0.66 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 73 ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม     
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีอายุต่ํากวา 21 ป ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.89) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.28) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (4.08) มี
จําหนายใกลบาน (4.05) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.67) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก
และสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.62) ตามลําดับ  
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ผูที่มีอายุ 21-30 ป ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.89) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.30) มีจําหนายใกลบาน (4.09) มีจําหนายใกล
ที่ออกกําลังกาย (3.87) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.81) สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือก
หลายยี่หอ (3.67) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.60) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 31-40 ป ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.76) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.00) มีจําหนายใกลบาน (3.83) สถานที่
จําหนายมีความสะอาด (3.79) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.75) สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรให
เลือกหลายยี่หอ (3.68) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.51) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 41-50 ป ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.86) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก 
โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.26) มีจําหนายใกลบาน (4.16) มีจําหนายใกล
ที่ออกกําลังกาย (3.84) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.74) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก 
(3.63) และสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.53) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.45) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.90) หาซื้อไดงาย (3.80) 
มีจําหนายใกลบาน (3.60) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จําหนายมี
ความสะอาด (3.20) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวกและสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลาย
ยี่หอ (3.10) ตามลําดับ  
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ตาราง 74  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย 
ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามระดบัการศึกษา 

 
ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือตํ่ากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตร ี
สูงกวา 

ปริญญาตร ีดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

หาซื้อไดงาย 4.17 
มาก 

0.89 4.19 
มาก 

0.70 4.23 
มาก 

0.79 4.31 
มาก 

0.63 

มีจําหนายใกลบาน 3.97 
มาก 

0.98 4.23 
มาก 

0.67 3.98 
มาก 

0.85 4.18 
มาก 

0.65 

มีจําหนายใกลที่ 
ออกกําลังกาย 

3.97 
มาก 

1.01 3.84 
มาก 

0.93 3.87 
มาก 

0.92 3.87 
มาก 

0.92 

สถานที่จําหนาย 
มีที่จอดรถสะดวก 

3.49 
ปานกลาง 

1.09 3.71 
มาก 

0.90 3.54 
มาก 

0.96 3.71 
มาก 

1.08 

สถานที่จําหนาย 
มีความสะอาด 

3.71 
มาก 

1.02 3.97 
มาก 

0.80 3.75 
มาก 

0.85 3.73 
มาก 

1.07 

สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแร
ใหเลือกหลายยี่หอ 

3.54 
มาก 

0.85 3.81 
มาก 

0.83 3.61 
มาก 

0.93 3.73 
มาก 

0.96 

โดยรวม 
3.81 
มาก 

0.70 3.96 
มาก 

0.54 3.83 
มาก 

0.62 3.92 
มาก 

0.65 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 74 ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม     
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือต่ํากวา ดานการจัดจําหนายโดยรวม 
(3.81) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.17) มี
จําหนายใกลบานและมีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.97) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.71) 
สถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.54) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง 
คือ สถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.49) 
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ผูที่มีการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.96) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก  มีจําหนายใกลบาน (4.23) หาซื้อได
งาย (4.19) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.97) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.84) สถานที่มี
เครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.81) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.71) ตามลําดับ 

ผูที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.83) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.23) มีจําหนายใกลบาน (3.98) 
มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.87) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.75) สถานที่มีเครื่องดื่ม 
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.61)  และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.54) ตามลําดับ 

ผูที่มีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.92) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.31) มีจําหนายใกล
บาน (4.18) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.87) สถานที่จําหนายมีความสะอาดและสถานที่มี
เครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.73) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.71) ตามลําดับ 
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ตาราง 75  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัดจําหนาย 
ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอาชพีหลัก 
 

อาชพีหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/
นักศึกษา 

อื่นๆ ดานการ 
จัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

หาซ้ือไดงาย 
4.27 
มาก 

0.75 4.13 
มาก 

0.97 4.25 
มาก 

0.74 4.20 
มาก 

0.78 4.29 
มาก 

0.73 

มีจําหนายใกลบาน 4.09 
มาก 

0.82 4.00 
มาก 

1.00 4.06 
มาก 

0.79 3.98 
มาก 

0.83 4.07 
มาก 

0.92 

มีจําหนายใกลที ่
ออกกําลังกาย 

4.04 
มาก 

0.80 3.83 
มาก 

1.11 3.88 
มาก 

0.86 3.87 
มาก 

0.98 3.43 
ปานกลาง 

1.09 

สถานที่จาํหนาย 
มีที่จอดรถสะดวก 

3.58 
มาก 

1.03 3.39 
ปานกลาง 

1.03 3.54 
มาก 

0.98 3.63 
มาก 

0.98 3.71 
มาก 

0.91 

สถานที่จาํหนาย 
มีความสะอาด 

3.71 
มาก 

0.99 3.70 
มาก 

0.76 3.84 
มาก 

0.89 3.73 
มาก 

0.90 3.79 
มาก 

0.80 

สถานที่มีเครื่องดืม่ 
เกลือแรใหเลือก
หลายย่ีหอ 

3.67 
มาก 

1.00 3.70 
มาก 

0.93 3.58 
มาก 

0.97 3.66 
มาก 

0.85 3.79 
มาก 

0.89 

โดยรวม 
3.89 
มาก 

0.65 3.79 
มาก 

0.59 3.86 
มาก 

0.64 3.85 
มาก 

0.61 3.85 
มาก 

0.71 

หมายเหตุ  1) 4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
   2) อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน และผูชวยวิจัย 
 

จากตาราง 75 ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม     
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.89) มีผลตอ
การตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.27) มีจําหนายใกล
บาน (4.09) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (4.04) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.71) สถานที่มี
เครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.67) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.58) ตามลําดับ 
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ผูที่มีอาชีพเปนเจาของกิจการ ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.79) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.13) มีจําหนายใกลบาน (4.00) มี
จําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.83) สถานที่จําหนายมีความสะอาดและสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแร
ใหเลือกหลายยี่หอ (3.70) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ สถานที่จําหนายมีที่
จอดรถสะดวก (3.39)  

ผูที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.86) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.25) มีจําหนายใกล
บาน (4.06) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.88) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.84) สถานที่มี
เครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.58) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.54) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.85) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.20) มีจําหนายใกลบาน (3.98) 
มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.87) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.73) สถานที่มีเครื่องดื่ม 
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.66) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.63) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพอ่ืนๆ ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.85) มีผลตอการตัดสินใจในระดับมาก โดย
ปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.29) มีจําหนายใกลบาน (4.07) สถานที่จําหนายมี
ความสะอาดและสถานที่มีเครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.79) สถานที่จําหนายมีที่จอดรถ
สะดวก (3.71) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย 
(3.43) 
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ตาราง 76  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานการจัด 
จําหนาย ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภณัฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
ตอเดือน 

 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน 
 10,000 บาท 

10,001- 20,000 
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

มากกวา  
30,000 บาท ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

หาซื้อไดงาย 4.26 
มาก 

0.81 4.30 
มาก 

0.67 3.94 
มาก 

0.85 4.10 
มาก 

0.70 

มีจําหนายใกลบาน 4.08 
มาก 

0.83 4.05 
มาก 

0.80 3.79 
มาก 

0.91 3.90 
มาก 

0.70 

มีจําหนายใกล 
ที่ออกกําลังกาย 

3.93 
มาก 

0.95 3.87 
มาก 

0.87 3.56 
มาก 

1.02 4.00 
มาก 

0.84 

สถานที่จําหนาย 
มีที่จอดรถสะดวก 

3.67 
มาก 

1.01 3.50 
ปานกลาง 

0.98 3.47 
ปานกลาง 

0.96 3.43 
ปานกลาง 

0.87 

สถานที่จําหนาย 
มีความสะอาด 

3.86 
มาก 

0.91 3.81 
มาก 

0.87 3.35 
ปานกลาง 

0.85 3.43 
ปานกลาง 

0.75 

สถานที่มีเครื่องดื่ม 
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ 

3.79 
มาก 

0.86 3.59 
มาก 

0.98 3.29 
ปานกลาง 

0.87 3.24 
ปานกลาง 

0.94 

โดยรวม 
3.93 
มาก 

0.64 3.85 
มาก 

0.59 3.57 
มาก 

0.65 3.68 
มาก 

0.45 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 76 ปจจัยดานการจัดจําหนายมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม     
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.93) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมาก โดยทุกปจจัยมีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.26) มีจําหนายใกล
บาน (4.08) มีจําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.93) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.86) สถานที่มี
เครื่องดื่มเกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.79) และสถานที่จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.67) ตามลําดับ 

ผูที่มีรายได 10,001-20,000 บาท ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.85) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.30) มีจําหนายใกลบาน (4.05) มี
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จําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.87) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.81) สถานที่มีเครื่องดื่ม    
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.59) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง คือ สถานที่
จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.50) ตามลําดับ 

ผูที่มีรายได 20,001-30,000 บาท ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.57) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (3.94) มีจําหนายใกลบาน (3.79) มี
จําหนายใกลที่ออกกําลังกาย (3.56) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่
จําหนายมีที่จอดรถสะดวก (3.47) สถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.35) และสถานที่มีเครื่องดื่ม
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.29) ตามลําดับ  

ผูที่มีรายไดมากกวา 30,000 บาท ดานการจัดจําหนายโดยรวม (3.68) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับมาก โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก หาซื้อไดงาย (4.10) มีจําหนายใกลที่ออกกําลัง
กาย (4.00) มีจําหนายใกลบาน (3.90) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่
จําหนายมีที่จอดรถสะดวกและสถานที่จําหนายมีความสะอาด (3.43) และสถานที่มีเครื่องดื่ม    
เกลือแรใหเลือกหลายยี่หอ (3.24) ตามลําดับ  
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ตาราง 77  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริม 
    การตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

ดานสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 3.52 
มาก 

0.93 3.64 
มาก 

0.85 

การแจกสินคาใหทดลองชิม 3.03 
ปานกลาง 

1.01 3.31 
ปานกลาง 

1.04 

การชิงโชคใหรางวัล 2.94 
ปานกลาง 

1.05 3.09 
ปานกลาง 

1.10 

มีการประชาสัมพันธ 3.32 
ปานกลาง 

0.90 3.52 
มาก 

0.93 

มีการจัดทําเว็บไซต 2.76 
ปานกลาง 

0.89 2.87 
ปานกลาง 

0.98 

มีพนักงานแนะนําสินคา 2.92 
ปานกลาง 

0.96 2.95 
ปานกลาง 

0.96 

เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม 3.45 
ปานกลาง 

1.02 3.35 
ปานกลาง 

1.03 

โดยรวม 
3.13 

ปานกลาง 
0.65 3.25 

ปานกลาง 
0.75 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 77 ปจจัยดานสงเสริมการตลาดมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม  
เกลือแร โดยพบวา 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.13) มีผลตอการตัดสินใจใน
ระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.52) สวนปจจัยที่มี
ผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.45) มีการประชาสัมพันธ 
(3.32) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.03) การชิงโชคใหรางวัล (2.94) มีพนักงานแนะนําสินคา 
(2.92) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.76) ตามลําดับ  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.25) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.64) และมีการ
ประชาสัมพันธ (3.52) สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.35) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.31) การชิงโชคใหรางวัล (3.09) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (2.95) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.87) ตามลําดับ  
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ตาราง 78  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริม 
    การตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
ตํ่ากวา 21 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป ดานสงเสริม

การตลาด คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

การโฆษณาผาน 
สื่อตางๆ 

3.68 
มาก 

0.86 3.63 
มาก 

0.87 3.43 
ปานกลาง 

0.91 3.53 
มาก 

1.07 2.90 
ปานกลาง 

0.99 

การแจกสินคา 
ใหทดลองชิม 

3.30 
ปานกลาง 

0.99 3.21 
ปานกลาง 

1.01 2.85 
ปานกลาง 

1.10 2.95 
ปานกลาง 

0.97 3.40 
ปานกลาง 

1.17 

การชิงโชค 
ใหรางวัล 

3.10 
ปานกลาง 

1.01 3.07 
ปานกลาง 

1.10 2.79 
ปานกลาง 

1.06 2.58 
ปานกลาง 

0.90 3.30 
ปานกลาง 

1.06 

มีการ 
ประชาสัมพันธ 

3.58 
มาก 

0.81 3.44 
ปานกลาง 

0.95 3.23 
ปานกลาง 

0.87 3.32 
ปานกลาง 

0.95 3.20 
ปานกลาง 

0.92 

มีการจัดทํา
เว็บไซต 

2.75 
ปานกลาง 

0.87 2.89 
ปานกลาง 

0.97 2.66 
ปานกลาง 

0.90 2.63 
ปานกลาง 

0.83 2.70 
ปานกลาง 

0.82 

มีพนักงาน 
แนะนําสินคา 

2.98 
ปานกลาง 

0.73 2.99 
ปานกลาง 

0.98 2.83 
ปานกลาง 

1.05 2.74 
ปานกลาง 

1.10 2.60 
ปานกลาง 

0.52 

เปนผูสนับสนุน
กิจกรรมชวย 
เหลือสังคม 

3.53 
มาก 

0.91 3.38 
ปานกลาง 

1.04 3.45 
ปานกลาง 

1.15 3.68 
มาก 

0.82 2.70 
ปานกลาง 

0.67 

โดยรวม 
3.27 

ปานกลาง 
0.54 3.23 

ปานกลาง 
0.73 3.03 

ปานกลาง 
0.72 3.06 

ปานกลาง 
0.71 2.97 

ปานกลาง 
0.35 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 78 ปจจัยดานสงเสริมการตลาดมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม  
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีอายุต่ํากวา 21 ป ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.27) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
ปานกลาง  โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก  ไดแก  การโฆษณาผานสื่อตางๆ  (3.68) มีการ
ประชาสัมพันธ (3.58) และเปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.53) ตามลําดับ สวนปจจัยทีม่ี
ผลในระดับปานกลาง ไดแก การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.30) การชิงโชคใหรางวัล (3.10) มี
พนักงานแนะนําสินคา (2.98) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.75) ตามลําดับ  
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ผูที่มีอายุ 21-30 ป ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.23) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.63) สวนปจจัยที่มีผลในระดับ
ปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.44) เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.38) การ
แจกสินคาใหทดลองชิม (3.21) การชิงโชคใหรางวัล (3.07) มีพนักงานแนะนําสินคา (2.99) และมี
การจัดทําเว็บไซต (2.89) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 31-40 ป ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.03) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปาน
กลาง โดยทุกปจจัยมีผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.45) 
การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.43) มีการประชาสัมพันธ (3.23) การแจกสินคาใหทดลองชิม (2.85) มี
พนักงานแนะนําสินคา (2.83) การชิงโชคใหรางวัล (2.79) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.66) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 41-50 ป ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.06) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก  เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.68) และการ
โฆษณาผานสื่อตางๆ (3.53) สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.32) 
การแจกสินคาใหทดลองชิม (2.95) มีพนักงานแนะนําสินคา (2.74) มีการจัดทําเว็บไซต (2.63) และ
การชิงโชคใหรางวัล (2.58) ตามลําดับ  

ผูที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (2.97) มีผลตอการตัดสินใจในระดับ
ปานกลาง โดยทุกปจจัยมีผลในระดับปานกลาง ไดแก การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.40) การ     
ชิงโชคใหรางวัล (3.30) มีการประชาสัมพันธ (3.20) การโฆษณาผานสื่อตางๆ (2.90) มีการจัดทํา
เว็บไซตและเปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (2.70) และมีพนักงานแนะนําสินคา (2.60) 
ตามลําดับ 
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ตาราง 79   คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริมการ  
    ตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา 

มัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช.  
หรือตํ่ากวา 

อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตร ี
สูงกวา 

ปริญญาตร ีดานสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 3.83 
มาก 

0.79 3.58 
มาก 

0.89 3.55 
มาก 

0.93 3.49 
ปานกลาง 

0.79 

การแจกสินคาใหทดลองชิม 3.03 
ปานกลาง 

1.18 3.06 
ปานกลาง 

1.03 3.22 
ปานกลาง 

1.01 3.02 
ปานกลาง 

1.01 

การชิงโชคใหรางวัล 3.03 
ปานกลาง 

1.12 3.03 
ปานกลาง 

1.02 3.01 
ปานกลาง 

1.06 2.96 
ปานกลาง 

1.19 

มีการประชาสัมพันธ 3.60 
มาก 

0.88 3.32 
ปานกลาง 

0.98 3.41 
ปานกลาง 

0.89 3.29 
ปานกลาง 

1.04 

มีการจัดทําเว็บไซต 2.83 
ปานกลาง 

0.86 2.81 
ปานกลาง 

0.75 2.85 
ปานกลาง 

0.96 2.64 
ปานกลาง 

1.00 

มีพนักงานแนะนําสินคา 3.09 
ปานกลาง 

0.82 2.97 
ปานกลาง 

0.91 2.94 
ปานกลาง 

0.98 2.76 
ปานกลาง 

1.00 

เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม 

3.63 
มาก 

0.88 3.19 
ปานกลาง 

1.11 3.43 
ปานกลาง 

0.99 3.27 
ปานกลาง 

1.23 

โดยรวม 3.29 
ปานกลาง 

0.54 3.14 
ปานกลาง 

0.73 3.20 
ปานกลาง 

0.69 3.06 
ปานกลาง 

0.82 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 79 ปจจัยดานสงเสริมการตลาดมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. หรือต่ํากวา ดานสงเสริมการตลาด
โดยรวม (3.29) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก การ
โฆษณาผานสื่อตางๆ  (3.83) เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม  (3.63) และมีการ
ประชาสัมพันธ (3.60) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีพนักงานแนะนํา
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สินคา (3.09) การแจกสินคาใหทดลองชิมและการชิงโชคใหรางวัล (3.03) และมีการจัดทําเว็บไซต 
(2.83) ตามลําดับ 

ผูที่มีการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.14) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.58) สวน
ปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.32) เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.19) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.06) การชิงโชคใหรางวัล (3.03) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (2.97) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.81) ตามลําดับ 

ผูที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.20) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.55) สวนปจจัยที่มี
ผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.43) มีการประชาสัมพันธ 
(3.41) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.22) การชิงโชคใหรางวัล (3.01) มีพนักงานแนะนําสินคา 
(2.94) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.85) ตามลําดับ 

ผูที่มีการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.06) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยทุกปจจัยมีผลในระดับปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
(3.49) มีการประชาสัมพันธ (3.29) เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.27) การแจกสินคา
ใหทดลองชิม (3.02) การชิงโชคใหรางวัล (2.96) มีพนักงานแนะนําสินคา (2.76) และมีการจัดทํา
เว็บไซต (2.64) ตามลําดับ 
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ตาราง 80  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริม 
   การตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามอาชีพหลัก 

อาชพีหลัก 
ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

เจาของกิจการ 
พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักเรียน/นักศกึษา อื่นๆ ดานสงเสริม

การตลาด 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่ 
แปลผล 

SD คาเฉลีย่
แปลผล 

SD 

การโฆษณาผาน    
ส่ือตางๆ 

3.60 
มาก 

0.91 3.30 
ปานกลาง 

0.97 3.55 
มาก 

0.88 3.71 
มาก 

0.84 3.00 
ปานกลาง 

1.04 

การแจกสินคา
ใหทดลองชิม 

3.16 
ปานกลาง 

0.98 3.00 
ปานกลาง 

0.90 3.24 
ปานกลาง 

1.06 3.17 
ปานกลาง 

1.02 2.57 
ปานกลาง 

1.09 

การชิงโชคให
รางวัล 

3.13 
ปานกลาง 

1.06 3.00 
ปานกลาง 

1.09 3.11 
ปานกลาง 

1.09 2.97 
ปานกลาง 

1.04 2.07 
นอย 

0.83 

มีการ
ประชาสัมพันธ 

3.42 
ปานกลาง 

0.84 3.22 
ปานกลาง 

1.00 3.43 
ปานกลาง 

0.94 3.45 
ปานกลาง 

0.91 3.07 
ปานกลาง 

1.00 

มีการจัดทาํ
เว็บไซต 

2.78 
ปานกลาง 

0.82 2.83 
ปานกลาง 

0.94 2.91 
ปานกลาง 

0.93 2.75 
ปานกลาง 

0.96 2.57 
ปานกลาง 

1.09 

มีพนักงาน
แนะนาํสินคา 

2.82 
ปานกลาง 

0.81 2.91 
ปานกลาง 

1.00 3.01 
ปานกลาง 

1.02 2.96 
ปานกลาง 

0.96 2.43 
นอย 

0.76 

เปนผูสนับสนนุ
กิจกรรม
ชวยเหลือสังคม 

3.49 
ปานกลาง 

1.06 3.52 
มาก 

0.95 3.38 
ปานกลาง 

1.01 3.43 
ปานกลาง 

1.04 3.00 
ปานกลาง 

1.11 

โดยรวม 3.20 
ปานกลาง 

0.61 3.11 
ปานกลาง 

0.65 3.23 
ปานกลาง 

0.74 3.20 
ปานกลาง 

0.67 2.67 
ปานกลาง 

0.70 

หมายเหตุ  1) 4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
   2) อื่นๆ ไดแก รับจางทั่วไป ทนายความ อาจารย พนักงานราชการ พนักงานสถาบัน และผูชวยวิจัย 

จากตาราง 80 ปจจัยดานสงเสริมการตลาดมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.20) มีผล
ตอการตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
(3.60) สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.49) มี
การประชาสัมพันธ (3.42) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.16) การชิงโชคใหรางวัล (3.13) มี
พนักงานแนะนําสินคา (2.82) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.78) ตามลําดับ 
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ผูที่มีอาชีพเปนเจาของกิจการ ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.11) มีผลตอการตัดสินใจ
ในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม 
(3.52) สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.30) มีการ
ประชาสัมพันธ (3.22) การแจกสินคาใหทดลองชิมและการชิงโชคใหรางวัล (3.00) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (2.91) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.83) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.23) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.55) สวน
ปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.43) เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.38) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.24) การชิงโชคใหรางวัล (3.11) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (3.01) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.91) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.20) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.71) สวน
ปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.45) เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.43) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.17) การชิงโชคใหรางวัล (2.97) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (2.96) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.75) ตามลําดับ 

ผูที่มีอาชีพอ่ืนๆ ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (2.67) มีผลตอการตัดสินใจในระดับปาน
กลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธ (3.07) การโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ และเปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.00) การแจกสินคาใหทดลองชิมและมีการ
จัดทําเว็บไซต (2.57) ตามลําดับ สวนปจจัยที่มีผลในระดับนอย ไดแก มีพนักงานแนะนําสินคา 
(2.43) และการชิงโชคใหรางวัล (2.07) ตามลําดับ 
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ตาราง 81  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปจจัยสวนประสมการตลาดดานสงเสริมการ  
    ตลาด ที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร จําแนกตามรายไดเฉลี่ย 
    ตอเดือน 

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 
ไมเกิน 

 10,000 บาท 
10,001- 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
มากกวา  

30,000 บาท ดานสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

SD 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 3.73 
มาก 

0.83 3.53 
มาก 

0.90 3.18 
ปานกลาง 

1.09 3.19 
ปานกลาง 

0.75 

การแจกสินคาใหทดลองชิม 3.22 
ปานกลาง 

1.03 3.21 
ปานกลาง 

1.04 2.85 
ปานกลาง 

1.02 2.86 
ปานกลาง 

0.91 

การชิงโชคใหรางวัล 3.07 
ปานกลาง 

1.08 3.04 
ปานกลาง 

1.08 2.76 
ปานกลาง 

1.16 2.71 
ปานกลาง 

0.78 

มีการประชาสัมพันธ 3.52 
มาก 

0.93 3.37 
ปานกลาง 

0.87 3.21 
ปานกลาง 

0.91 3.05 
ปานกลาง 

0.92 

มีการจัดทําเว็บไซต 2.88 
ปานกลาง 

0.99 2.84 
ปานกลาง 

0.87 2.47 
นอย 

0.90 2.71 
ปานกลาง 

0.72 

มีพนักงานแนะนําสินคา 3.02 
ปานกลาง 

0.98 2.98 
ปานกลาง 

0.92 2.56 
ปานกลาง 

1.02 2.57 
ปานกลาง 

0.68 

เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม 

3.47 
ปานกลาง 

1.05 3.42 
ปานกลาง 

0.98 3.21 
ปานกลาง 

1.20 3.14 
ปานกลาง 

0.65 

โดยรวม 
3.27 

ปานกลาง 
0.74 3.20 

ปานกลาง 
0.64 2.89 

ปานกลาง 
0.69 2.89 

ปานกลาง 
0.46 

หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

จากตาราง 81 ปจจัยดานสงเสริมการตลาดมีผลตอการตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่ม 
เกลือแร โดยพบวา 

ผูที่มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000 บาท ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.27) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.73) มี
การประชาสัมพันธ (3.52) สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม (3.47) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.22) การชิงโชคใหรางวัล (3.07) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (3.02) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.88) ตามลําดับ 
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ผูที่มีรายได 10,001-20,000 บาท ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.20) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับมาก คือ การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.53) 
สวนปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.42) มีการ
ประชาสัมพันธ (3.37) การแจกสินคาใหทดลองชิม (3.21) การชิงโชคใหรางวัล (3.04) มีพนักงาน
แนะนําสินคา (2.98) และมีการจัดทําเว็บไซต (2.84) ตามลําดับ 

ผูที่มีรายได 20,001-30,000 บาท ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (2.89) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยปจจัยที่มีผลในระดับปานกลาง ไดแก มีการประชาสัมพันธและ
เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.21) การโฆษณาผานสื่อตางๆ (3.18) การแจกสินคาให
ทดลองชิม (2.85) การชิงโชคใหรางวัล (2.76) และมีพนักงานแนะนําสินคา (2.56) ตามลําดับ สวน
ปจจัยที่มีผลในระดับนอย คือ มีการจัดทําเว็บไซต (2.47)  

ผูที่มีรายไดมากกวา 30,000 บาท ดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (2.89) มีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับปานกลาง โดยทุกปจจัยมีผลในระดับปานกลาง ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
(3.19) เปนผูสนับสนุนกิจกรรมชวยเหลือสังคม (3.14) มีการประชาสัมพันธ (3.05) การแจกสินคา
ใหทดลองชิม (2.86) การชิงโชคใหรางวัลและมีการจัดทําเว็บไซต (2.71) และมีพนักงานแนะนํา
สินคา (2.57) ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4  ปญหาและขอเสนอแนะที่ผูตอบแบบสอบถามพบจากการเลือกซ้ือ 

ตาราง 82 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปญหาที่มีผลตอการเลือกซื้อผลิตภัณฑ 
   เครื่องดื่มเกลือแร 
   

ปญหา คาเฉลี่ย SD แปลผล 
ดานผลิตภัณฑ 3.33 0.83 ปานกลาง 
ดานราคา 3.29 0.89 ปานกลาง 
ดานการจัดจําหนาย 2.92 0.79 ปานกลาง 
ดานสงเสริมการตลาด 3.13 0.74 ปานกลาง 

โดยรวม 3.20 0.66 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 

 
จากตาราง 82 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร

จากปญหาโดยรวม  (3.20) มีผลในระดับปานกลาง  โดยทุกปญหามีผลในระดับปานกลาง
เชนเดียวกัน ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (3.33) ดานราคา (3.29) ดานสงเสริมการตลาด (3.13) และ
ดานการจัดจําหนาย (2.92) ตามลําดับ 
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ตาราง 83 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปญหาดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการเลือกซื้อ 
  ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย SD แปลผล 
ยี่หอสินคาไมเปนที่รูจัก 3.44 0.95 ปานกลาง 
ไมมีตรายี่หอที่ตองการ 3.28 1.05 ปานกลาง 
ผลิตภัณฑไมสะอาด 3.40 1.26 ปานกลาง 
รสชาติไมอรอย 3.43 1.18 ปานกลาง 
รสชาติหวานเกินไป 3.38 1.10 ปานกลาง 
ลักษณะบรรจุภัณฑคลายกัน สับสนในการซื้อ 3.23 0.95 ปานกลาง 
ผลิตภัณฑถูกควบคุมใหบริโภคอยางจํากัด 3.16 0.95 ปานกลาง 

โดยรวม 3.33 0.83 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

 จากตาราง 83 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร
จากปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวม (3.33) มีผลในระดับปานกลาง โดยทุกปญหามีผลในระดับปาน
กลางเชนเดียวกัน ดังนี้  ยี่หอสินคาไมเปนที่รูจัก (3.44) รสชาติไมอรอย (3.43) ผลิตภัณฑไมสะอาด 
(3.40) รสชาติหวานเกินไป (3.38) ไมมีตรายี่หอที่ตองการ (3.28) ลักษณะบรรจุภัณฑคลายกัน
สับสนในการซื้อ (3.23) และผลิตภัณฑถูกควบคุมใหบริโภคอยางจํากัด (3.16) ตามลําดับ  
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ตาราง 84  คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปญหาดานราคาที่มีผลตอการเลือกซื้อผลิตภัณฑ 
   เครื่องดื่มเกลือแร  
 

ปญหาดานราคา คาเฉลี่ย SD แปลผล 
ไมสามารถตอรองราคาได 3.22 1.13 ปานกลาง 
สินคามีราคาแพง 3.29 1.06 ปานกลาง 
ไมมีปายแสดงราคาที่ชัดเจน 3.38 1.02 ปานกลาง 

โดยรวม 3.29 0.89 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 84 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร
จากปญหาดานราคาโดยรวม (3.29) มีผลในระดับปานกลาง โดยทุกปญหามีผลในระดับปานกลาง
เชนเดียวกัน ดังนี้ ไมมีปายแสดงที่ชัดเจน (3.38) สินคามีราคาแพง (3.29) และไมสามารถตอรอง
ราคาได (3.22) ตามลําดับ 
 
ตาราง 85 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปญหาดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการเลือกซื้อ 

  ผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  
 
ปญหาดานการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย SD แปลผล 

ที่จอดรถไมสะดวก 2.92 0.96 ปานกลาง 
จําหนายไมครบทุกขนาดของผลิตภัณฑ 3.00 0.99 ปานกลาง 
สินคาขาดชวงจําหนาย 2.83 0.92 ปานกลาง 

โดยรวม 2.92 0.79 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 85 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 
จากปญหาดานการจัดจําหนายโดยรวม (2.92) มีผลในระดับปานกลาง โดยทุกปญหามีผลในระดับ
ปานกลางเชนเดียวกัน ดังนี้ จําหนายไมครบทุกขนาดของผลิตภัณฑ (3.00) ที่จอดรถไมสะดวก  
(2.92) และสินคาขาดชวงจําหนาย (2.83) ตามลําดับ 
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ตาราง 86 คาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ของปญหาดานสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการเลือก 
  ซ้ือผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร  
 
ปญหาดานสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย SD แปลผล 

การโฆษณาเกินจริง 3.65 1.05 มาก 
ไมมีสินคาใหทดลองชิม 3.05 1.01 ปานกลาง 
การจัดสงเสริมการขายไมนาสนใจ 2.96 0.89 ปานกลาง 
พนักงานขายขาดความรูในการแนะนําสินคา 2.88 0.95 ปานกลาง 

โดยรวม 3.13 0.74 ปานกลาง 
หมายเหตุ  4.51-5.00 มากที่สุด  3.51-4.50 มาก  2.51-3.50 ปานกลาง  1.51-2.50 นอย  1.00-1.50 นอยที่สุด 
 

จากตาราง 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการซื้อผลิตภัณฑเครื่องดื่มเกลือแร 
จากปญหาดานสงเสริมการตลาดโดยรวม (3.13) มีผลในระดับปานกลาง โดยปญหาที่มีผลในระดับ
มาก คือ การโฆษณาเกินจริง (3.65) สวนปญหาที่มีผลในระดับปานกลาง ดังนี้ ไมมีสินคาใหทดลอง
ชิม (3.05) การจัดสงเสริมการขายไมนาสนใจ (2.96) และพนักงานขาดความรูในการแนะนําสินคา 
(2.88) ตามลําดับ 

 
 


